

Vállalás

vetmétemyi terü-
ik a talajjavítás
korlati módsze-
gedi OMMI Ta-
a díjmentesen
kiállítás szin-
ye dolgozó pa-
zólt talajmintá-
kséges, hogy a
lönböző mély-
száraz állapot-
méységenként
csomagban és
ntegy fél kilo-
éjük legyenek.
eredményét
fogják kihirdet-
működő mozi-
majd a talaj-
ról készült ok-

sef technikus,
gedi Talajlabo-

EK

esei Mária és Er-
ou tartják esküvő-

szolgálat Békés-
Az I. II. III. IV.
ottleb Árpád, Kri-
mületben de Doloz
szám alatt tart

ió

asárnap
Rádió

vasárnap reggel.
Nép mai vezér-
sa mozik mosora.
alu - egy nota.
1. Vasárnapi levél.
Móra 11.00 Epölő
nygar Rádió szim-
Hangszerzők.
11.15 Nagy népi
és népi esztrád.
16.00 Mesélő em-
17.00 Egy hét a
szerű filmek ze-
lendárium. 19.00
20.15 Huség. Rá-
rek. 22.10 Tánce-
Rádió szimfó-
rából. 23.50 Nép-

Unitárius vallá-
10. Tudományos
személy. 11.30
zenekara. 12.10
demokráciáért e.
uskán. A jövő.
Medgyaszay Vil-
csontól. Llibezé-
15.00 Táncezet.
17.20 Hangle-
zenei kar hang-
yermelészinház-
uló kommuniz-

EK

oló, kukoricáért
26.
el eladó, Mező-

kerékpár eladó,
ica 42.

ók, Békéscsaba,

mag építő bri-
felvez közm-
zalmunkokat.
adkigyósi Tan-

NCPE

rtbizottságunk

bizottság.
y Antal.

őhivatal:
. I. emelet.

adóhiv.: 21-76.
csésaba.

svánszky Pál

Világ proletárjai egyesüljetek!



Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1933 OKTÓBER 18., VASÁRNAP

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 245. SZAM

Az agitáció és az ellenőrző munka megjavításával a szántás-vetés sikeréért

Pártszervezeteink az őszi szántás-vetés során komoly eredményeket értek el. Több járásban sikeresen haladt az ősziárpa, a rozs vetése. Komoly erőfeszítések történtek az őszi vetési munka minőségének megjavításában.

Az eredmények mellett azonban számos községben elmaradtak a vetés végrehajtásával. A vetési munkáknak elmaradása a legtöbb helyen abból következik, hogy pártbizottságaink, pártszervezeteink a tsz megszilárdítása mellett elhanyagolták az őszi szántás-vetési munkák érdekében végzendő politikai munkát. Pártszervezeteinknek és pártunk minden tagjának tudnia kell azt, hogy a termelészöveket megszilárdítása és csak akkor jelenti pártunk győzelmét, ha ugyanakkor az őszi szántás-vetési munkákat is határideőre, sikerrel elvégezzük.

De falun mára is ügyelnünk kell. Pártszervezeteink elhanyagolták az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek körében a politikai munkát. A politikai felvilágosító munka elhanyagolásából adódóan úgy néz ki pártszervezeteink munkája, mintha eldobnák azt a lehetőséget, hogy a mezőgazdaságban még meglévő jelentősszámú kis- és középparaszttal gaztlaságokban is fejlődjék a termelés, ott is jó minőségű munkával gyorsan végezzék el a szántás-vetést. Tehát az őszi szántás-vetési, de általában a mezőgazdasági munkák végrehajtásában a jelenlegi körülmények között a legfontosabb a dolgozó parasztek meggyőzése, a politikai felvilágosító munka. Azt kell elérni, hogy minden dolgozó paraszt megismerje, elfogadja és magáévá tegye a párt és kormány intézkedéseit és javaslatait az őszi munkával kapcsolatban. Egyéni beszélgetések alkalmával és kisgyűléseken a dolgozó parasztek előtt ismert példák segítségével magyarázzák meg, hogy a párt és a kormány tanácsának elfogadása, a vetés gyors végrehajtása helyes és saját egyéni érdekükben is ezt kell tenniük. Elmult évünk számtalan jó példát ad, melyet fel lehet használni. Száz és száz dolgozó paraszt van, aki az elmult évben megfogadta a párt és a kormány tanácsát - időben végezte el az őszi szántás-vetést, bővebb termése, nagyobb jövedelme lett. Ezeknek a kézzelfogható, élő példáknak a felhasználása hiányzik pártszervezeteink munkájából. Pedig csak élő valósággal, a dolgozó parasztek életéből merített példákkal lehet jó eredményt elérni és leküzdeni a kulákok félrevezető szaktanácsait.

A dolgozó paraszttal való foglalkozásnál nagyon fontos, hogy agitációban a dolgozó parasztek elé közeli célkilűzést tegyünk. Azt például, hogy a minisztertanács határozatában megjelölt idő előtt, október 25-re végezzék el a búzavetést, vagy azt, hogy elmaradt ősziárpa vetésüket egy-két nap alatt végezzék el, mert annak már határideje is lejárt. Ne általános szövegekkel menjünk a dolgozó parasztek közé. Töltsük meg a kisgyűléseket, de általában a falusi agitációkat olyan tartalommal, ami a dolgozó paraszteknek érdekli, hogy érezze minden egyéni és csoportos beszélgetés után, valóban rajta akarnak segíteni még jobb életének kiforrásában. Eppen ezért a népnevelők, a kisgyűléseledők a legjobb tudásuk szerint készítenek fel a dolgozó parasztek körében végzett agitációs munkára.

A pártkivüliek szívesen követik a kommunisztákat, ha azok élenjárnak. Így van ez az őszi munkáknál is. Pártszervezeteink kiserjék figyelemmel a kommuniszták magatartását a jövővi bő termésért folyó harcban. Az ő példamutató munkájuk mozgósító erővel bír abban a dűlőben, ahol élnek és idejében elvégezték a betakarítást, szántást, vetést.

Pártszervezeteinknek a dolgozó parasztek mozgósítása mellett biztosítani kell, hogy a kulák ne szabotáljon. Pártbizottságainknak a tanácsokat ellenőrző ilyenirányú munkája sok javítani valót kíván. A tsz és egyénileg dolgozó parasztek földjét többé-kevésbé megnézik a tanácsok - a pártszervezet is -, de a kulákok üres földjeiről igen kevés szó esik pártszervezeteinknél. Komoly ellenőrzésre van szükség, hogy a kulákok is idejében elvégezzék a vetést. Nézzük meg mindenütt, hogy a kulákok elvégzik-e rendben az őszi munkát. Látni kell, hogy a kulák azzal, hogy még nem vet, nemcsak a maga földjén szabotál, hanem a maga példáját felhasználva a dolgozó parasztekot igyekszik a munka halogatására bírni. A kulákok aknamunkáját úgy tudják pártszervezeteink sikeresen és gyorsan leküzdeni, ha állandóan ott élnek a tömegben, nap mint nap leleplezik a dolgozó parasztek előtt az ellenség fénytűdését s ezzel maguk mellé állítják a dolgozó parasztságot. Ez előbbre segíti az őszi szántás-vetési munkáját.

Pártbizottságaink, pártszervezeteink, pártunk tagjai ne ismerjenek fáradságot ebben a munkában. Az agitáció megjavításával, a jobb ellenőrzéssel a jövővi termésünket alapozzák meg, közelebb hozzák öt éves tervünk sikerét, a kormányprogram megvalósulását, a jólét, az életszínvonal növekedését.

Közeledik november 7 - Teljesítik a vállalásokat...

Már messze maga mögött hagyta a forgalmi irodát és a mai nap munkájának gyors elvégzésén töprengett. Azon, hogy Sarkadra egy cukorréppával megrakott irányvonatot, Lőkösre. Oroszlázára menetrend szerinti tehervonatot kell biztosítani. Így mondta Bereczki elvtárs, a békéscsabai állomás főnökhelyettese az eligazításnál...

- Jó reggelt, Lehel elvtárs. - köszöntötték a II-es brigád tagjai.

- Jó reggelt - fogadta Lehel János elvtárs, jelvényes sztahanovista, a II-es brigád vezetője.

- Hát Jani bácsi, az éjjel is nehéz munkánk volt - számolt be neki Makai Márton, a megkezdődött a szolgálatadás.

- A kilences vágány szabad. A tízesen áll a 685-ös, Szolnok felé induló vonat, a tizenkettesen a Sarkad irányú kocsik az éjszaka gyűltek össze...

Nem messze tőlük, a pucolóhelyen a 411.029 számú dohógot tolatómozdonyon türelmesen várták a munka megkezdését Bán-szki János mozdonyvezető és Bertók Lajos fűtő. Nem sokáig kellett várniok.

- Bán-szi elvtárs, «bejárunk» a kilencre és tizenhat kocsit széjjelrendezünk - mondta Lehel elvtárs. - Vigyázzunk a tolatásnál, mert élőállászállítmány is érkezett. - Majd a brigád tagjainak szolt: - menjünk az előkészítő felé haladtak, beosztották, ki mit fog végezni ma. Gesztesi István lesz az aggató, Balázs Pál a váltóállító, Török Sándor pedig a «tartalékkal» kíséri a kocsisort.

- Török elvtárs, vigyázz ám ma, mert a mult éjszaka elengedted a szolnoki szerelvényben az egyik sarkadi kocsit. Akkor pedig hiába várják Sarkadon a szállítmányt. Figyeld meg jól az

intézkedéseket, inkább kérdezd meg még egyszer - oktatja barátságosan, mivel még csak rövid ideje ismerkedik a tolatás művészetével.

Közben sorra meglazítják a kocsikat a kocsik között, légtelenítik a fékeket és ismerkednek a szállítmánnyal.

Csupán Békéscsabára átlag 150 vagon áru érkezik naponta

- Nagyon kevert ez a vonat, - tolja magasra homlokán Tóth Sándor a sapkáját és valamenynyien felállnak egy-egy fékre.

- Mehetünk kifelé - adják a jelzést a mozdonyvezetőnek: Néhány pillanat és úgy húznak kifelé, mint egy gyorsvonat. A brigád tagjai sikeresen alkalmazzák a Gurjev-féle szovjet tolatási módszert. Mindig annyi kocsit húznak ki egyszerre tolatásra, amennyivel a leggyorsabb a lökés megállás nélkül. Ez biztosítja a tolatómozdony legeredményesebb kihasználását.

- Sietve járunk - jegyzi meg Lehel elvtárs - mert felajánlásunkban a tehervonatok menetrend szerinti indítását vállaltuk november 7-e tiszteletére.

Október első tíz napjában sikeresen teljesítették vállalásukat

és megelőzték a többi brigádot. A vonatforgalmi tervüket 108, a kocsimozgatási tervüket 114 százalékra teljesítették. Közben sorra gurulnak a kocsik a tizes, tizenhatos és nyolcas vágányokra. A nyolcasra a Sarkad felé menő, cukorréppát szállító vagonok kerülnek. A tolatómozdony megállás nélkül küldi a különböző vágányokra a kocsikat. Geszti István a kiakasztó doronggal ügyesen kapcsolja szét a kocsikat. Újabb és újabb kocsisor válik le a szerelvényről. S ez nem tart sokáig. Alig 5 pere múlva újabb kocsisort húz kifelé a mo-

- Nézzétek, versenylovak érkeztek a mezőgazdasági kiállításra... Gyümölcs az OFÉRT-nak... Textil, fűszer, vegyiárúk... Így haladnak végig a szerelvény mellett a örömmel szemlélik a vagonokat, melyekben az üzemi dolgozók az áruk tömegét küldik megyénkbe.

dony, hogy előről kezdjék az osztályozást. Új szerelvényt készítenek.

Közben állandóan cseng a telefon, utasítások jönnek, mennek. Az őszi forgalom sikeres teljesítésének biztosítását jelentik ezek az utasítások.

- A tizenegyesre Szolnokról érkezik a 672-es - adja az intézkedést a forgalmi iroda.

Míg a vonat megérkezik, leáll a tolatás, a brigád tagjai letűnnek hinni.

- Jól begyakoroltuk már munkánkat - mondja Lehel elvtárs - pedig a brigád nem régen dolgozik együtt. A régi sztahanovisták lettek és ma már önállóan irányítják a tolatást.

- A nyolcason a sarkadi vonat végét kellene rendezni fiúk.

Ekkor elhúz előttük a szolnoki tehervonat és most már lehet újból tolatni. Zárfeket tesznek a vonat végére és indulhat máris a sarkadi tehervonat, hogy időben kapják meg a cukorgyári dolgozók a feldolgozásra váró réppát. Így függ össze az ő munkájuk az üzemi dolgozókéval. S míg a forgalmi szolgálattevő fel emeli a vonatindító tárcsát, nagyon sokat kell dolgozniok.

... A sarkadi tehervonat messze maga mögött hagyta már az állomást, amikor a brigád tagjai új vonatok összeállításán munkálkodva az őszi forgalom sikeres teljesítése érdekében valóra váltják felajánlásukat.

Hamarosan elérik a 200 százalékos tervteljesítést

Gépállomásunkon az őszi munkákat végezzük. Igaz, a nyári, tavaszi tervteljesítéssel igen gyengén állunk. Az őszi tervet október 10-ig 48 százalékra teljesítettük. Itt is van lemaradásunk, mert már legalább 70 százalékra kellene tartani. Traktoristáink azonban úgy dolgoznak, hogy őszi tervünket teljesíteni tudjuk és behozzuk a lemaradást. Krajcsovic József, oklevéllel kitüntetett traktorista jól kihasználja a gép kapacitását és szervezeten dolgozik. Matuska József traktorista a váltótársa. Mindketten éves tervüket augusztus 20-ra teljesítették. Krajcsovic József párttag, Matuska József pártkivüli. Mindketten hamarosan elérik a 200 százalékos tervteljesítést. Persze, ha jobban dolgoznak, jöminőségű munkát végeznek, nő a keresetük is. Matuska József traktorista például szeptember hónapban 2346 forintot és 290 munkaegységet keresett. Ez a két traktorista gépállomásunk legjobb dolgozója. Strbka Jánosné Tótkomlós, gépállomás pol. h.

A téli hónapokban 400.000 forint bevételhez juttatja a sertéshizlalás a nagyszénási „Dózsa” tsz tagságát

Az elmult évben sok nehézség volt a nagyszénási „Dózsa” tsz-ban is. Különösen a téli, tavaszi hónapokban tudtak kevés előleget fizetni a tagságuk a ledolgozott munkaegységek után. Oka volt ennek a kedvezőtlen időjárás, a rossz termés, de a pénzforrási lehetőségeket is kevésbé használta ki a termelészöveket vezetője, tagsága. Saját kárukon lanultak ebből. A szövetkezet legutóbbi közgyűlésén úgy határozta, hogy 560 sertésükből 150-et hizobá állítanak.

Az idei bőtermésű kukoricájuk-

ből már most ötven fehér húsertés hízik. Decemberben akarják ezeket a szabadpiacon értékesíteni. Akkorra elérik ezek a hizók a 135-140 kilogramm átlagsúlyt darabonként. 20 forintot számolnak kilónként, legkevesebb 130.000 forintot kapnak ezekért. A másik falka sertés szintén ötven darab, áprilisra hízik meg. Majd újabb ötvenet júniusban értékesítenek.

Több mint 400.000 forintot, munkaegységenként 7 forint előleget osztanak tagjainak a sertéshizlalásból származó bevételből

a nagyszénási „Dózsa” tsz. A ledolgozott munkaegységek után három kiló kukoricát kap most a tagság. Orsolyák István tsz-tagnak 450 munkaegysége van: 1350 kilogramm kukoricát kap erre, ezenkívül a háztáji gazdaságban neki is, de a többi tsz-tagnak is általában 15-16 mázsa kukoricát termelt. Bőven van tehát miből tartani a háztáji állatokat, hizlalni saját szükségletre. Jól jön a „Dózsa” tsz tagságának, hogy a sertéshizlalás a máskor szűkös téli, tavaszi hónapokban pénzhez juttatja a tagságot.

542.457

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése az 1953. évi népgazdasági terv III. negyedévének teljesítéséről

A népgazdaság fejlődését, valamint a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának alakulását 1953. III. negyedévében a következő adatok jellemzik:

Ipar

A gyáripar — helyiiparral együtt — 1953. III. negyedévi módosított termelési tervét 102,5 százalékkal teljesítette.

Az egyes minisztériumok 1953. III. negyedévi termelési tervüket a következőképpen teljesítették:

1953. III. negyedévi teljesítési %	
99,5	kohó- és gépipari minisztérium
102,7	nehézipari minisztérium
101,2	könnyűipari minisztérium
107,6	élelmiszeripari minisztérium
103,4	épi-ésügyi minisztérium iparvállalatai

A szocialista ipar 1953. III. negyedében 120 százalékkal termelt többet, mint a múlt év azonos időszakában. A gyáriparon belül a bányászat termelése 6,5 százalékkal, a kohászaté 8,3 százalékkal, az építőanyagiparé 14,4 százalékkal, a vegyiparé 19,7 százalékkal, az élelmiszeriparé 18,1 százalékkal, a bőriparé 9,1 százalékkal emelkedett.

A gyáripar 1953. III. negyedében terven felül jelentős mennyiségű penicillint, autóbust, fűrógépet, kartont, étkezési olajat, finomított szeszt, cukrot és kolbászt gyártott. Egyes minisztériumok — így a kohó- és gépipari minisztérium — több fontos termékét, köztük exportcikküket tervénél többet nem teljesítették.

A gyáripar 1953. III. negyedévi önköltségszámításait tervénél többet nem teljesítette.

A gyáriparban a munkások létszáma egy év alatt 6,8 százalékkal, az egy főre eső termelés 2,8 százalékkal emelkedett.

Mezőgazdaság

A III. negyedében befejeződött a gabonaművek betakarítása. A gabonaféléknél a holdankénti termésátlag, a zab kivételével, kedvezőbb, mint a felszabadulás előtti évek bármelyikében; az őszi búza és az árpa holdan-

kénti átlagos termése a kimagaslóan jó 1951. éviét is meghaladja.

Az őszi betakarítású növények hozama a legtöbb növénynél magasabb, mint a megelőző legjobb években; különösen kedvező a burgonya, a kukorica és a cukorrépa holdankénti átlagtermése. Az állami gazdaságok a gabonaműveknél általában mintegy 10–25 százalékkal magasabb termésátlagot értek el, mint az egyéni gazdaságok. A nyári betakarítási munkák minősége azonban számos állami gazdaságban nem volt megfelelő.

Az év III. negyedében az állami gazdaságok 19 százalékkal több tejet, 74 százalékkal több tojást és 39 százalékkal több hizosertést adtak át az államnak, mint a múlt év hasonló időszakában.

A párt és kormány nagyrányú támogatása, valamint a kedvező termés nyomán emelkedett a termelőszoövetkezeti tagság jövedelme: egyedül kenyérgabonából egy termelőszoövetkezeti családra átlag több mint két és fél székénynyi jut, mint az elmúlt évben. A géppallosok traktorállományára egy év alatt 18 százalékkal, a kombájnok száma kétszáz százalékkal, az aratógépeké 42 százalékkal nőtt. Az elvégzett traktormunkák mennyisége 40 százalékkal volt több, mint a múlt év III. negyedében.

Az őszi talajművelési és vetési munkák üteme nem kielégítő.

Közlekedés

A vasutak 1953. III. negyedévi teherszállítási tervüket 96,1 százalékkal teljesítették; 122 százalékkal több árut szállítottak, mint a múlt év harmadik negyedében.

A negyedév folyamán hajón 14,8 százalékkal, tehergépkocsin 35,8 százalékkal több árut, városi autóbusszal 24,1 százalékkal, távolsági autóbusszal 32 százalékkal több utast szállítottak, mint a múlt év harmadik negyedében.

Áruforgalom

Az év harmadik negyedében erősen emelkedett az áruforgalom, amiben nagy szerepet játszott az élelmiszerek és iparcikkek árának leszállítása, valamint

a zöldség-, főzelék- és gyümölcsfélék a múlt évinél jóval alacsonyabb ára. A lakosság — az állami és szövetkezeti kereskedelemnél történt vásárlásoknál — szeptemberben az alacsonyabb árak következtében mintegy százhatvan millió forintot takarított meg.

Az állami és szövetkezeti kereskedelem 1953. III. negyedében nyolc százalékkal, szövetkezetben tizenhat százalékkal több élelmiszert és iparcikket adott a lakosságnak, mint a múlt év hasonló időszakában. A piacokon is több mezőgazdasági terméket adtak el, mint tavaly.

A fontosabb élelmiszercikkek eladása a múlt év harmadik negyedéhez képest, a következő mértékben emelkedett: kenyér és péksütemény 26,3 százalékkal, liszt négy százalékkal, zsír 31,2 százalékkal, hús 20,8 százalékkal, hentesáru 2,1 százalékkal, cukor

Beruházások — építkezések

Az év III. negyedében az építőipar termelése mintegy 10 %-kal volt több, mint 1952. év hasonló időszakában; a beruházásokra folyósított összeg a múlt év III. negyedéhez viszonyítva, 9,1 százalékkal emelkedett.

A negyedév folyamán több új vállalat és üzemrész kezdte meg működését. Átadták rendeltetésüknek többek között a Wilhelm Pieck Vagonyár présműhelyét, a Rákosi Mátyás Művek esztergályos üzemrészét, az oroszországi kenyérgyárat és a győmi hűtőüzemet.

A mezőgazdaság a III. negyedében is több ezer erő- és munkagépet kapott, köztük traktorokat, arató-ésplögépeket, kévektő-aratógépeket, stb. 23 falut, 24 állami gazdaságot, hét géppallosát és tizenkilenc termelőszoövetkezetet villamosítottak.

Elkészült a Népstadion; üzembehelyezték a pinchehelyi nyolcvan ágyas kórházat. Ezenkívül Budapesten, Sztálinvárosban, Gödöllőn, Orosházán, Nagybátony-

ban és az ország sok más helyén új óvodákat, általános- és középiskolákat adtak át rendeltetésüknek. A lakásépítkezések üteme a III. negyedév folyamán a kormányprogramnak megfelelően meggyorsult. A negyedév folyamán az ország számos helyén adtak át új lakásokat a dolgozóknak, többek között Budapesten és Sztálinvárosban 400–400, Talabányán több mint száz, Székesfehérváron közel száz, Pécsen nyolc, Dörmögön hatvan lakást, ezek közül Miskolcon, Komlóra, Győrre, Szolnokra, Kecskemétre, stb. is számos lakás készült el. A negyedév folyamán számos helyen kezdtek meg új lakóházak építését, így például Budapesten, Zalaegerszegen, Martfűn, Rudabányán.

A lakásépítkezéseket számos helyen késve kezdték meg, a lakások átadására vonatkozó tervet több építőipari vállalat nem teljesítette.

A kormányprogramnak megfelelően az építőipari vállalatok a negyedév folyamán megkezdték a százmillió forintos tatarozási program megvalósítását. A tatarozási munkálatok üteme még nem kielégítő.

A munkavédelmi beruházások tervének teljesítése nem felelt meg a tervnek. Több minisztérium nem fordít gondot sem az eddigi jóváhagyott, sem a kormány által pótlólag engedélyezett százmillió forintos munkavédelmi és üzemegészségügyi beruházási terv teljesítésére.

Szociális és kulturális eredmények

A kormányprogramnak megfelelően tovább fejlődött az egészségügyi hálózat: a negyedév végén 740-nél volt több a kórházi ágyak száma, mint egy évvel ezelőtt. A szakorvosi munkások száma negyven százalékkal, az üzemorvosi munkások száma tizenöt százalékkal nőtt. Az év III. negyedében anya- és csecsemővédelemre mintegy negyven százalékkal nagyobb összeget fordítottak, mint 1952. azonos időszakában. A bölcsődei férőhelyek száma 23 százalékkal emelkedett.

Bővült a városi vízvezeték és csatornahálózat. Az elmúlt negyedévben többek között Budapesten 12,900 méter vízvezeték és 3.100 méter csatornát, Sztálinvárosban 3000 méter vízvezeték és 2000 méter csatornát építettek. A középiskolákba kilenc százalékkal több tanuló iratkozott be, mint a múlt évben.

Nagy mértékben emelkedett a mozilátogatók száma, aminek hozzájárult a filmszínházak helyi árainak leszállítása. 1953. szeptemberében 35 százalékkal többen látogattak a filmszínházakat, mint a múlt év azonos időszakában. A negyedév folyamán 82 új mozi létesült.

1953. III. negyedében 80 százalékkal több művet adtak ki, mint a múlt év III. negyedében. A rádióelőadások száma egy év alatt 25 százalékkal, ezen belül a vezetőekes rádióelőadásoké 156 százalékkal emelkedett.

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK

Dollárok, harcok és fegyverek

Az Amerikai Egyesült Államok külügyminisztériuma szöcsövének szümitő «United States News and World Report» jelentést közölt az augusztusi iráni eseményekről. Ez a jelentés bő teret nyújt az elgondolkodásra. A lap az ügy lényegét a következőképpen fejtja ki:

«Az iráni hadsereg és államrendőrség, amelyet az amerikaiak oktattak ki, felhasználta a nekik küldött amerikai tehergépkocsikat s az Amerikai Egyesült Államokban gyártott Sherman-harcokocsik és fegyverek segítségével bevonult Teheránba. A katonák elűzték Moszadik miniszterelnököt és saját kezükbe vették a hatalmat.» A lap, amikor rámutat, hogy «a fordulat az utolsó pillanatban történt», elég nyíltan kifejti az «Egyesült Államok iráni politikájának» lényegét. Schwartzkopf brigádtábornok, amerikai rendőrszaktörő még a háború idején azt a feladatot kapta, hogy megszervezze, felfegyverezze és kioktassa az iráni rendőrséget. Moszadik 1951 májusában hatalomra kerülve igyekezett ame-

rikai pénzsegítséget» szerezni kormányára számára. A segítség a külügyminisztérium kipróbált receptje szerint meg is történt.

«A 77 tagú amerikai katonai misszió létszáma megnövekedett. Moszadik hatalomra jutásáig az amerikai katonai misszió Teherán közelében katonai mintaiskolát szervezett és segítette az irániaknak mind a hadsereg, mind a rendőrség átszervezésében. Irán az Export-Import Banktól 25 millió dollár kölcsönt kapott. Az ország ezenkívül az Egyesült Államoktól 47 millió dollár értékű technikai és gazdasági segélyben is részesült.»

Az amerikai segély úgy segítette Moszadikot, mint akasztott embert a kötél. A «segély» címen nyújtott amerikai milliókat a törvényes iráni kormány elleni felforgató munkára használták fel. A folyóirat erről így ír:

«Az iráni tisztiek és katonák fokozatosan megtanulták az amerikai tankelharító fegyverek, harcokocsik, tehergépkocsik, fegyverek és különleges felszerelés alkalmazását.»

Azután pedig, amikor a folyóirat kifejezése szerint megtörtént a «döntő összecsapás», a színpadon megjelent Zahedi tábornok, «az amerikaiak által kioktatott rendőrség volt vezetője».

«Zahedi csapatai amerikai tehergépkocsikon és harcokocsikon, amerikai fegyverrel ellátva bevonultak Teheránba. Kilenc óra múlva Moszadik megbukott és Zahedi lett a miniszterelnök.»

Igy mondja el az iráni eseményeket az Egyesült Államok külügyminisztériumának szöcsöve. De hiszen Iránban, a dollárok vásárolt, az amerikaiak által kioktatott fegyverekkel és Sherman-harcokocsikkal ellátott rendőrkön és katonákon kívül ott van még a nép is. Az amerikai folyóiratnak az iráni nép számára csupán egyetlen szava van: «tömeg». A folyóirat egy helyen beismeri, hogy Moszadik «megszerezte a nép jóváhagyását a parlament feloszlására».

Az amerikai folyóiratnak az iráni eseményekről közölt beszámolója nagy szerűen illusztrálja az amerikai vezetők keneteljes beszédeit, akik «nyugati civilizációról», a népek biztonságáról, a népek szabadságának tiszteletben tartásáról szavalnak és dollárokat, Sherman-harcokocsikat és fegyvereket gondolnak.

MI TÖRTÉNT AZ ELMULT HÉTEN?

Mint ismeretes, Anglia és Amerika döntést hozott arról, hogy feloszlatták a trieszti szabad területet. A határozat ellen sztrájkokkal tiltakoztak az egész «A»-övezet munkásai. A kikötőmunkások kivétel nélkül résztvettek a sztrájkban, a fegyvergyári munkások 95, a San-Marcó hajógyár munkásainak pedig 85 százaléka sztrájkolt.

A brit-guyanai népi haladó párt általános sztrájkra hívta fel október 10-én a dolgozókat. Így tiltakoznak az angol kormány intézkedése ellen, mely felfüggesztette Brit-Guyana alkotmányát és elrendelte a statáriumot.

Hétfőn közzétették, hogy az Amerikai Egyesült Államok és Görögország kormánya egyezményt kötött görögországi légi- és haditengerészeti támaszpontok használatára. Az egyezmény értelmében az Egyesült Államok korlátlan mértékben használhatja Görögország légi- és haditengerészeti támaszpontjait és fegyveres alakulatokat tarthat görög területen.

A Francia Parasztszövetség felhívására a parasztok a központi, nyugati és délnyugati megyékben nagyrányú tüntetéssel tiltakoztak Laniel új rendelete ellen, mely tekintet nélkül a kistermelők termelési költségeire, rendeleti úton csökkentette a mezőgazdasági termékek árát. A falvak lakosai torlaszokat emeltek a falvak bejáratánál. Sokhelyt munguk a polgármesterek és a közseg-tanácsok is résztvettek a tüntetésekben.

Eisenhower az elmúlt héten fogadta Messerschmidtet, a hírhedt náci repülőgépgyárost és több más nyugatnémet repülőszaktört.

A Japán Szakszervezeti Főtanács, melyhez 3 millió szakszervezeti tag tartozik — országos mozgalmat kezdeményezett az újrafelfegyverzés ellen.

A gyomai járás

Az elmúlt időkben sok hazat születt a gyomai járás városában. Azonban a tározatok mindig annyit el amennyit végrehajtanak belé. Volt idő, amikor csak 60–70 százalékban hajtották végre a tagjai a határozatokat. Hivatalok különböző nehézségekre azt nem vették észre, hogy ellenőrzés hiánya is hozzájárul a mulasztáshoz. Az elmúlt héten ezen a téren lényeges javulatos mutatkozik, de még van javítandó. Jobb, tartalmasabb előzárással kell, hogy segítsék a közönség tanácsok munkáját, ellenőrzésük célja mindig a lakosság nevelése, megerősítése, a zelésre való tanítás és a határozatok végrehajtásához szükséges módszerek megadása legmért csak így érhetnek eredményeket.

A gyomai járási tanács október 16-án megtartott városi Arató elvtárs, a mezőgazdasági osztály vezetője beszámolt az eddig elvégzett őszi munkák járás területén az ősziárpa 100 százalékos, az őszi búza 100 százalékosan vetették el. A

A gyapó

Megyeinkben most folyik a gyapó szedése. Ebben a munkában jelentős eredményeket születtek. A hidasháti állami gazdaságban Hajdú Juliánna október 15-ig 896 kilogramm 70 d gramin gyapotot szedett. Októ

Támogatás a Gazda-mozg

A Békéscsabai Asztalosok eleje óta foglalkozik az anyag megkapja a szabályszerzők szabja le a szükséges anyagot kiválasztásáról, hogy a ban kerüljön minden megmunkáltan igen gyakorlottak a brigád tagjai György elvtársak, — hiszen beosztásba — a legkisebb hűtőket készítenek belőle, szabás felhasználat. A hulladékformák készítését különböző közlő október első dekádján 111 százalékot ért el.

Az anyagtakarékosággal anyagot takarítottak meg, 13 karításért a brigád tagjai 394 jobban ösztönözték őket az anyagot, hogy nem tesznek és így nem is terjedt el a bizottság, az üzemi pártszervelem elterjesztésével.

Az anyagtakarékoságot kezdeményezése, újítása. Dukát társak a napokban készítették nem kell előre egyengetni, így kerül a gép alá. Középen a szelvényeket fel deszkának. Készleri anyagmozgatást, az anyag felhasználást és az elforgatásban, melyet fel lehet használni telepvezető szerint ez az újítás foglalkoznak a kezdeményezésnél, mint Boskó telepvezető, minden újítástól.

A dolgozók ilyen irányú támogatni kell, hiszen ez a munkásság.

Kil

Mezőberényi géppallos
A közseg dolgozói párt traktorosai rosszműködésű gépeket javítottak. Ilyen munkát végzett legutoljára a dülőben. Géppallos traktoros brigádja, aki a munkát végezte az «Előre» t

A gyomai járási tanács az őszi munkák elvégzéséért

Az elmúlt időkből sok határozat született a gyomai járási tanács vb-üléseiben. Azonban a határozatok mindig annyit érnek, amennyit végrehajtanak belőlük. Volt idő, amikor csak 60-70 százalékban hajtották végre a vb-tagjai a határozatokat. Hivatkoztak különböző nehézségekre, de azt nem vették észre, hogy az ellenőrzés hiánya is hozzájárult a mulasztáshoz. Az elmúlt hetekben ezen a téren lényeges javulás mutatkozik, de még van javítanivaló. Jobb, tartalmasabb ellenőrzéssel kell, hogy segítse a községi tanácsok munkáját, ellenőrzésük célja mindig a káde-rek nevelése, megerősítése, a vezetésre való tanítás és a határozatok végrehajtásához szükséges módszerek megadása legyen, mert csak így érhetnek el jó eredményeket.

A gyomai járási tanács október 16-án megtartott vb-ülésén Arató elvtárs, a mezőgazdasági osztály vezetője beszámolt az eddig elvégzett őszi munkákról. A járás területén az ősziárpat 70,1 százalékban, az ősziüzát 13,4 százalékban vették el. A kulá-

kók és az egyéni dolgozó parasztlak maradtak el legjobban ebben a munkában. A vetészet 31 százalékban végezték el. Az őszi munka, különösen a szántás-vetés halad vonatlatlan a járásban. A betakarítást el tudják végezni határidőre, de aszár lehordását jobban kell szorgalmazni.

A vetés a kulákoknál megy leggyengébben. Még csak 4,2 százalékban vették el a búzát. A vb. határozatba hozta, hogy minden községi tanács hívassa be egyenként a kulákokat és néhány napos határidőt szabjanak meg nekik, hogy ezidő alatt el kell vetni. A vetés ellenőrzésével a mezőőröket bízzák meg, akik napjelentést adnak a községi tanácsoknak arról, hogy melyik kulák nem vet.

Az egyéni dolgozó parasztlaknál is lassan megy a vetés: 9,3 százalékra vették el a búzát. A járás területén mindenhol kisgyűléseket hívnak össze a legközelebbi napokban, melyeket nem benn, a községekben, hanem a tanyavilágban tartanak meg. A gyűléseket jól előkészítik. A

kisgyűléseken foglalkoznak azazal is, hogy a szántást egyelőre csak a földek végére hordják le a dolgozó parasztlak, hogy a szántást, vetést hamarabb meg tudják kezdeni. Minden egyes fogat munkáját a fogalapon keresztül ellenőrzik. Piacok alkalmával sok fogat áll kihasználatlanul, mert beviszik az eladni való terményüket a dolgozó parasztlak és egész nap ott állnak vele. Felvilágosító munkával meg kell magyarázni ezeknek a fogatosoknak, hogy jó, ha szabadpiacra viszik terményeiket, de meg lehet ügyis oldani, hogy korán reggel kiviszik az eladni való, utána a fogat menjen szántani-vetni. Az üres szántásokat haza tudják vinni az asszonyok is. Ha most nem vetnek el időben, jövőre nem lesz mit vinni a szabadpiacra. A termelőszövetkezeteknél is be kell állítani minden fogatot a szántás-vetésre, mert a gépállomás nem képes a meglévő erőgépekkel határidőre befejezni a szántás-vetést. A mezőgazdasági osztály az ötnapos munkatervet, melyeket eddig nem hajtottak végre, bontsa fel napokra. 12,868 hold vetészetet kell elvégezni határidőre, a határidőig 13 nap áll rendelkezésre az egyéni dolgozó parasztlaknak. 900 fogat van, mely egy nap alatt 913 holdat kell, hogy felszántson. Ezt el tudják végezni, mert egy holdat könnyen fel lehet szántani egy nap alatt. A határidőig 14,556 hold búza vetését kell elvégezni 14 nap alatt. Egy napra 1039 holdat kell elvetni. Ezt a meglévő fogatokkal el tudják végezni, mivel a vetőgépek megfelelő mennyiségben állnak rendelkezésre. A mezőgazdasági osztálynak el kell készíteni az egy napra lebontott tervet községenként, a községek pedig termelőszövetkezetekre és egyénekre bontsák le.

Versenyt indítanak be a "járás legjobb termelőszövetkezet" címért. Amely termelőszövetkezet a vetést határidőre elsőnek befejezi, versenyzővé válik. A vetésben élenjáró termelőszövetkezetek tagjait csasztluka-brigádok köszöntik. Azonkívül hangshíradókban, plakátokon is népszerűsítik az élenjáró egyéni dolgozó parasztlakot is. Azok a mezőőrök, akiknek körzetében leghamarább végzik el az őszi munkákat, jutalmat kapnak.

Medve Mária

Szövetkezeti élet

Nem gyengült, hanem erősödött szövetkezetünk

Nagy Imre elvtárs beszéde után termelőszövetkezetünk nem-hogy gyengült volna, hanem egyre jobban erősödik. Kizártuk körünköt az olyan tagokat, akik átjáróháznak tekintették szövetkezetünket és lázították a tagságot. Azok, akik továbbra is tsz-tagok maradnak, becsületesen dolgoznak. Ugy vélekednek: »Mi bizony nem lépünk ki, mert itt többet keresünk és kormányunk számtalan kedvezményben részesít bennünket. Jó munkájukat azon vannak, hogy tovább szilárduljon a termelőszövetkezet. Elenjárnak a munkában Kovács Sándor, Pécs János, Oltai István és még több becsületesen dolgozó. Minden igyekezetüket azon vannak, hogy az őszi betakarítást, a szántás-vetést határidő előtt befejezzék.

OLAI ROZÁLIA levelező Vésztő, »Béke« tsz.

A tagság lelkesen készül a mezőgazdasági kiállításra

A véggyházi »Szabadság termelőszövetkezet tagsága lelkesen készül a mezőgazdasági kiállításra. Bemutatják állataikat és a növénytermelésben elért jó eredményeiket. Egész évben jól dolgoztak és megérdemlik, hogy résztvegyenek a kiállításon. Nemcsak a vezetőség készült erre napra, hanem a tagság is. A kiállítás tiszteletére megfogadták, hogy igyekeznek elvégezni mielőbb az őszi munkákat. 42 hold árpaikat már szépen földet, amiből 25 holdat keresztsoroson vettek el. Jól halad a búza vetése is. Ezzel egyidőben a kapások betakarítása. Már csak a citrók, takarmányrépa és a gyapok betakarítása van hátra. A tagság munkáját lelkesíti az, hogy jó munkájuk eredményét az egész megye dolgozói megnézhetik a kiállításon.

BANSZKI PALNÉ Mezőkudasháza, a Járási Tanács agro-propagandistája.

A gépállomás segíti a termelőcsoportot

Az elviki »Kököcse« I-es típusú termelőcsoportban a vezetőség a napokban jötték ki minden csoporttagjaik, hol lesz a búzatelepek. A lófogattal rendelkező tagok másnap már meg is kezdték a jó magógy előkészítését. Váramenyien úgy dolgoznak, hogy a búza mielőbb a földbe kerüljön. A csoportban három brigád van. Két brigád megfelelő igacseréket rendelkezik, a harmadik brigádnak nincs fogatereje. De hogy a munka náluk is haladjon, így a harmadik brigád területét, 60 hold földet — a kétgyházi gépállomás szánt fel és vet be. A vetést keresztsoroson végzik. 15-én már meg is kezdték a búza vetését. Amíg a csoporttagok ezeket a munkákat végzik, addig a családtagok a gyapotszedést foglalkoznak. Ebből igen szép termése lesz a »Kököcse« termelő csoportnak, jóval felülmúlja az elmúlt évi terméseredményt.

Nagyjelentőségű kezdeményezések a kálium-műtrágyák hiányának kiküszöbölésére

Hazánkban műtrágyaként három növényi táplálóanyagot: nitrogént, foszfort és káliumot használnak. Ezekből iparunk a nitrogént és a foszfort műtrágya formájában mint pótisót és szuperfoszfátot gyártja. Hiányzik azonban a harmadik táplálóanyag, a kálium, amelyhez csak behozatal révén tudunk hozzájutni. De az import nem fedezi teljes egészében a szükségletet. Ezért van különös jelentősége Scherf Emil, a Földtani Intézet geológusa felfedezésének, aki Eszék-Borsodban káliumtartalmú trachitkőzetet talált. A káli-trachitnak elnevezett kőzettel már megindultak a kísérletek, hogy azt műtrágyaként felhasználják és műtrágyává feldolgozzák. A veszprémi Vegyipari Kutató Intézetben a kőzettel igen finom őrleményt állítanak elő, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem kémiai-technológiai tanácskén pedig oldható káliót készítenek az őrleményből. Az így kapott termékkel az Agrokémiai Kutató Intézet ez év őszén az ország számos kísérleti gazdaságában műtrágyázási kísérleteket vezet, hogy megállapítsa az új anyag növénytermelési értékét.

Köröstarcsa példát mutat

Most arról a példamutatóról van szó, hogyan lehet a község rendelkezésére álló különböző beruházási hiteleket saját erőnköből, a dolgozó társadalmi munkájával megduplázni. Köröstarcsa község dolgozói ezen a területen is példát mutatnak a megye sok községének. A tavasszal 70 dolgozó közel ötezer forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a községi ártézkút vizének elvezetéséhez. Társadalmi munkával ásták ki a csövek elvezetéséhez szükséges csatornát. A villanyhálózat kibővítésében is résztvettek s több mint ezer forintot takarítottak meg társadalmi munkával.

Most újabb beruházásra készülnek. A község egyik legforgalmasabb utcájában, a Vörös Hadsereg-útnál fogják kicserélni a cementlapokat, hogy a forgalmas úton szélesebb legyen a járda. Ezenkívül a Dér András-utcában, a Kisér-utcán, a Dózsa György-utcán és a Malinovszki-utcán készítenek járdát, mintegy két kilométer hosszúságban. Meg is érkezett az anyag egy része a mezőberényi állomáshoz, 30 köbméter dunakavics, rövidesen újabb 40 köbméter dunakavics érkezik és 600 méter kősz járdalap. A beszállításhoz azonban mintegy hatezer forintra lenne szükség s ha ezt

fuvardíjra költenék, csak a következő negyedévben foghatnának hozzá a járda építéséhez. Aközség dolgozó parasztlakjai, élükön a tanácsnokokkal, elvállalták, hogy társadalmi munkájukat fogják beszállítani az anyagot a községbe s így már a következő héten hozzá is kezdhetnek a járda építéséhez. A »Kököcse« termelőszövetkezet mutatott példát elkövetik, amikor felajánlotta, hogy nyolc fogattal résztvegyen az anyag beszállításában. Példájuk nyomán Kovács Sándor, Hoffman Géza, Jónás Imre tanácsok, Pardi Géza egyéni dolgozó parasztlak és még

többen megbeszéltek, hogy összehívják a község fogattartóit a végrehajtóbizottság segítségével és megszervezik az anyag behordását. A fogattulajdonosok ösztönöztek és egyhangúlag vállalták, hogy egy-egy fuvar tesznek és ezáltal biztosítva lesz az anyag beszállítása. A munka meg is indult s néhány hét múlva a községben új járdák bizonyítják a község dolgozóinak lelkesedését, áldozatkészségét a község ügye iránt. De ugyanakkor az utcákban lakó dolgozók, mint Herczeg Bálint, Szalai Mihály és mások gyermekei már nem térdigérő sárban fognak az őszi folyamán iskolába járni.

A gyapotszedés hírei

Megyénkben most folyik javában a gyapot szedése. Ebben a munkában jelentős eredmények születtek. A hidasháti állami gazdaságban Hajdú Juliánna október 15-ig 896 kilogramm 70 dekagramm gyapotot szedett. Október

15-i napi eredménye 101 kilogramm 60 dekagramm gyapot volt. Csatári Rozália eddig 715 kilogramm 90 dekagramm gyapotot szedett, október 15-i eredménye: 79 kilogramm volt.

Támogassuk újítóinkat, a Gazda-mozgalom alappilléreit

A Békéscsabai Asztalosipari Vállalat előkészítő brigádja év eleje óta foglalkozik az anyagtakarékossággal. A brigád, amikor megkapja a szabásjegyzékeket, legelőször a leestett hulladékból szabja le a szükséges anyagot. Sok függ a takarékoságnál az anyag kiválasztásától, hogy megfelelő szélességben és hosszúságban kerüljön minden megmunkálendő anyag a gép alá. Ebben igen gyakorlottak a brigád tagjai, Dukát András és Petrovszki György elvtársak, — hiszen jó szakmunkájukért kerültek ebbe a beosztásba — a legkisebb hulladékokat is felhasználják, faszeget, ékeket készítenek belőle, szaktársaik munkájuk közben ezt mind felhasználják. A hulladékunérből az elmúlt hetekben 10 ezer címkét készítenek különböző vállalatok részére. A brigád tagjai közül október első dekádjában Krasznai János 131, Fiam Rezső 111 százalékat ért el.

Az anyagtakarékossággal szeptember 15-ig 33 köbméter anyagot takarítottak meg, 13243 forint értékben. Ezért a megkarításért a brigád tagjai 3919 forint prémiumot kaptak, ami még jobban ösztönözte őket az anyagtakarékosságra. Hiányosság a brigádnál, hogy nem tesznek a Gazda-mozgalmon belül vállalat és így nem is terjedt el üzemiükben ez a mozgalom. A műhelybizottság, az üzemi pártszervezet sem foglalkozik a Gazda-mozgalom elterjesztésével.

Az anyagtakarékosságot nagyban elősegíti a dolgozók kezdeményezése, újítása. Dukát András és Petrovszki György elvtársak a napokban készítették egy újítást és így a gömbfákat nem kell előre egyengetni, hanem befogják egy gömbfavezetőbe, így kerül a gép alá. Középen elvágják a gömbfát és utána mindjárt szedhetik fel deszkáknak. Ezzel az újítással megkarítják a kétszeri anyagmozgatást, az egyengetési időt, az ezzel járó energiafelhasználást és az elforgácsoló anyag megmarad egy darabban, melyet fel lehet használni sárlécnek, vagy másnak. Boskó telepvezető szerint ez az újítás nem sokat eredményez. Ha így foglalkoznak a kezdeményezésekkel, újításokkal az asztalosiparnál, mint Boskó telepvezető, akkor elveszik a dolgozók kedvét minden újítástól.

A dolgozók ilyenirányú kezdeményezését minden esetben támogatni kell, hiszen ez nagyban hozzájárul az anyagtakarékossághoz.

Killám

Mezőberényi gépállomás figyelme!

A község dolgozói panaszzolják, hogy a gépállomás egyes traktorosai rosszminőségű munkát végeznek a szántásnál. Ilyen munkát végzett legutóbb Kozma traktoros is a Nyulas dűlőben. Gépállomás dolgozói! Vegyetek példát Havasi traktoros brigádjáról, aki lelkiismeretes, pontos, jómínőségű munkát végez az »Előre« tsz-ben.

DISZ-ÉLET

Tsz DISZ-szervezetek a fiatalok neveléséért

Irtta: MOLNÁR GYULA, a szeghalmi DISZ járási bizottság agit. prop. titkára

A termelőszövetkezetek ifjúságának nevelésénél a szeghalmi járási DISZ-bizottság is sok hibát követett el. Hiba volt, hogy legtöbbször a közeli termelőszövetkezetekbe mentünk ki, a javobb helyeket — mint például a bucsai «Petőfi tsz»-t — elhanyagoltuk. Ennek következménye az lett, hogy a tsz-ben lévő 35 fiatalból 19 maradt eddig a termelőszövetkezetben. A tsz DISZ-szervezetében több mint öt hónapja nem tartottak DISZ-gyűlést s így a hallgatókat még ki sem válogatták a politikai körre és a DISZ vezetőségét is csupán egyedül T. Kovács Ilona alkotja. Pedig a bucsai ifjúságban megvan minden akarat ahhoz, hogy jól dolgozzon a DISZ-szervezet — ez előtt két évvel a bucsai fiatalok munkáját ismerte az egész járás. Lükettő élet volt a bucsai DISZ-szervezetben.

Hiba volt nálunk — amin az utóbbi időben már javítottunk — hogy a JB tagjai kevés időt töltöttek egy-egy tsz-ben. Futólagosan segítettek a DISZ-szervezetek munkáját. Ha kimentünk a termelőszövetkezetbe, csupán a DISZ-titkárral beszélünk — a többi vezetőségi taggal nem foglalkozunk. Így a vezetőség tagjai nem aktivizálódtak, nem érezték felelősséget a szervezet iránt. Módszertanilag is kevés segítséget nyújtottunk, csak általánosságban szabtuk meg az alapszervezet feladatait, azzal keveset foglalkoztunk, hogyan készítsenek elő egy-egy taggyűlést, hogyan tartsák meg, hogyan készüljön el egy beszámoló, vagy hogyan tartsák meg a vezetőségi gyűléseket.

A járási DISZ-bizottságnál meglévő hibák abból adódtak, hogy a járási bizottság vezetőségénél általában a mozgalom irányításában egy-két elvtárs döntött. A vezetés módszerét a személyi vezetés jellemezte. Nem hallgattuk meg a járási bizottság nem függetlenített tagjainak véleményét, rendszertelenek voltak a bizottsági ülések. A járási választmány így nem töltötte be a járás vezető kollektívájának szerepét. Ezt a vezetési módszert természetesen felszámoljuk. Alapszervezeteinkben is kezd javulni a vezetés. Például a füzeggyarmati «Vörös Csillag» tsz DISZ-szerve-

zeténél a beszámolót a taggyűlésre nem egyedül a titkár készíti, hanem az egész vezetőség véleménye, javaslata alapján készül el. Így a beszámoló nem unalmas a tagság számára, hanem érdekes, tanulságos és az ifjúság a saját problémáit is felveti. A tsz DISZ-szervezetben belül rendszeres a szervezeti élet, hetenként vannak DISZ-gyűlések, utána zakatolnak, táncolnak a fiatalok. A fiatalokkal való foglalkozás, nevelésükről való gondoskodás segítette őket abban, hogy minden fiatal a termelőszövetkezetben maradjon. A szervezetet még erősebbé tudnák tenni, ha bevonnák a DISZ munkájába a fiatal értelmiségieket. A tsz DISZ-szervezetének több mint tíz fiatal pedagógus tagja van s a DISZ nem bízza meg őket feladattal. Pedig egy-egy fiatal pedagógus jó előadásokat tudna tartani, a DISZ-gyűléseken tudnának segíteni a kultúrunkban.

Körösladányban a «Dózsa» tsz DISZ-szervezete ében a kormányprogram megjelenése után zavaros hangulat volt a fiatalok között. Húgyák elvtárs, DISZ-titkár vezetésével a tsz ifjúsága úgy határozott, hogy kilépnek mindnyájan a termelőszövetkezetből. Húgyák István, Ladányi Sándor, mind a kilépők között voltak. Alig egy hete a fiatalok megbecsülésre jöttek össze a termelőszövetkezetben. Számvetést csináltak, hogy a jövő évben körülbelül mennyi lesz a tsz pénzjövetele. — Van 800 darab baromfi — ezeket átlag 9 kilóra hízlalják — 36.000, 130 darab ruca — ha átlag 4 kilóra hízlalják — 10.400 forintot jelent, a tehéntejért 20.160, a juhok után gomolyáért 66.000, birkagyapjúért 33.750 forintot kapnak. Ez az összeg már 206.310 forint. Ezenkívül van 60 anyakoca — ettől is egy évben legkevesebb 600 kis-malacot lehet elválasztani. Húgyák elvtárs felveti, hogyan lehetne építeni halastavat, ami szintén emelné a pénzjövetelet. A számvetés után úgy határoztak, hogy nem lépnek ki a termelőszövetkezetből és Húgyák István traktorista lesz a tsz-ben.

= EGY HÉT LEVELEI =

Az elmúlt héten hetven munkás-paraszt levél érkezett szerkesztőségünkbe. A legjobb leveleket termelőszövetkezeti levelezőink írták. Igen helyesen, foglalkoztak az őszi betakarítási, szántás-vetési munkával. Hasznos levelek voltak azok, melyekben arról adtak hírt, hogy mit jelent a dolgozók számára a kormányunk által biztosított kedvezmény. Ezek a levelek azt bizonyítják, hogy a szövetkezeti dolgozók nemcsak elfogadják államunk segítségét, hanem jó munkájukkal harcolnak a kormányprogram valóra-váltásáért.

A beérkezett levelekből 40 levelet különböző formában feldolgoztunk. Ezekből az elmúlt héten 26 levél jelent meg a lapban. Huszonegy levelet kiviszgálunk és az eredményről levelezőinket levélben értesítjük. Kilenc levelet tájékoztatásra használt fel szerkesztőségünk, de ezek a bejelentések is sok segítséget adtak munkánkhoz. Közlebről megismertük a dolgozók véleményét, hangulatát.

Az elmúlt héten végzett jó levelezői munkáért díszretrben részesítjük:

Kollárik Györgyöt, az almáskamarási «Uj Elet» tsz levelezőjét, aki megírta, hogy csoportjában a párttagok, becsületes dolgozók hogyan harcoltak az ellenség ellen;

Ózv. Sasvári Ferencné, az orosházi «Béke» tsz levelezőjét, aki közölte: jó népművelőmunkát végeztek, aminek az lett az eredménye, hogy több asszony a nagyüzemi gazdálkodást választotta; Csonka Mihályt, a csabacsüdi «Uj Barázda» tszcs levelezőjét. Igen értékes levelet küldött be szerkesztőségünknek arról, hogy a csoport fel akart oszlani, de a kommunisták helytállása és példamutatása meggyőzte a tagságot: érdemesebb közösen dolgozni;

Dohányos Pált, a békéscsabai Városi Tanács dolgozóját, aki közölte, hogyan beszélget el a dolgozó paraszttal a begyűjtés fontosságáról;

Dani Mihályt, az okányi «Uj Elet» tsz levelezőjét, aki igen érdekesen tájékoztatta lapunkat arról, hogyan változott meg a dolgozók véleménye a nagyüzemi gazdálkodásról, amikor különböző juttatásokban részesültek.

Több fiatal elmondja: az bántja őket, hogy a tsz vezetői nem egyenrangúan kezelik őket a többi tsz-tagokkal. Például a fiatalok szalmát nem unalmas a tagság számára, hanem érdekes, tanulságos és az ifjúság a saját problémáit is felveti. A tsz DISZ-szervezetben belül rendszeres a szervezeti élet, hetenként vannak DISZ-gyűlések, utána zakatolnak, táncolnak a fiatalok. A fiatalokkal való foglalkozás, nevelésükről való gondoskodás segítette őket abban, hogy minden fiatal a termelőszövetkezetben maradjon. A szervezetet még erősebbé tudnák tenni, ha bevonnák a DISZ munkájába a fiatal értelmiségieket. A tsz DISZ-szervezetének több mint tíz fiatal pedagógus tagja van s a DISZ nem bízza meg őket feladattal. Pedig egy-egy fiatal pedagógus jó előadásokat tudna tartani, a DISZ-gyűléseken tudnának segíteni a kultúrunkban.

Ha közgyűlés van a termelőszövetkezetben, a fiatalok felszólalásait nem veszik figyelembe — azt a választ kapják: «gyerekek vagytok ti még, nem értetek ti még semmihez». Sok esetben a tsz-elnök szítja a fiatalokat, feleslegesnek tartja a DISZ-t. A tsz vezetőinek éppen olyan kötelessége meghallgatni és felkarolni a fiatal tsz-tagok kezdeményező készségeit, mint a többi tsz-tagokét.

Ha a fiatalal elbeszélgetünk, megértjük vele, hogyan tudna hibáin javítani, akkor sikerül eredményt elérni. Persze, ez a nehezebb feladat, hosszabb időt és türelmet kíván, de csakis így lehet javítani az ifjúság magatartásán.

Ahol a párt és a termelőszövetkezet törődik a DISZ-szel, mint például a körösladányi «Uj Elet» tsz-nél, ott jól dolgoznak a fiatalok. Dorogi párttitkár elvtárs mindig ott van a fiatalok között — gyűléseken, beszél hozzájuk, neveletti őket. Ez is elősegítette azt, hogy a tsz-ből egy fiatal sem lép ki, sőt szüleiket is meggyőzték és ők is bent maradtak a tsz-ben. A fiatalok az őszi betakarítás és szántás-vetésben dolgoznak. Jó munkájuk alapján érdemelték ki Ilerpai Sándor DISZ-tag, hogy felvették párttagjelöltnek.

A türelmes nevelő munka meghozza gyümölcsét: ifjaink ezrei állnak csatasorba a kormányprogram végrehajtásáért, amely egész népünk, így ifjúságunk jólétének, magasabb kultúrájának is az alapja.

Tasi elvtárs öntevékeny népművelőmunkát végez

A népművelő csak akkor tudja feladatát jól elvégezni, ha öntevékenységre törekszik és a környezetében meglévő eseményeket is felhasználja agitációs munkájában.

Tasi Sándor elvtárs, a békessámsóni «Vörös Csillag» tsz tagja évek óta végez népművelő munkát. El is tud tájékozódni a tenivalók és az előforduló problémák között. Egyszerű, de annál meggyőzőbb szavakkal tud agitálni; helyes útra terelni dolgozóit, figyelmeztetni, ha azok esetleg az ellenség hangjainak felülnek.

Többszöndös küzdelem áll a «Vörös Csillag» tsz mögött

En nem adnám oda a biztosat a bizonytalanért

Az igaz, hogy van munka bőven. De a családod nem lehet ide-oda, erre-arra, minden esetben elvinni. Már pedig, ha az ember a családtól távol él, két konyhát tart. Végül azon veszi észre magát, hogy bizony kevés a jövedelme.

Itthon, a termelőcsoportban is meg tudja azt a pénzt keresni, mint másutt. Például Bodzsár János már kiszámolta, mit keresett. Azt mondotta nekem, hogy havonta 1200—1300 forintot, úgy 15—16.000 forint értéket keresett ez évben.

Fodor Pál itt gondolkodoba esett. — Itt pedig én sem

Pártunknak és államunknak szüksége van az egyszerű dolgozók leveleire

Megyénk dolgozó parasztlajkó- zül egyre többen vesznek kérges kezükbe tollat, vagy ceruzát, hogy tapasztalataikat, észrevételeiket közöljék a párt megyei lapjával. Szükségét érzik az értelmiségi dolgozók, diákok is annak, hogy a sajtóval tudassák a munkájukban elért eredményeket, az előforduló hiányosságokat. Ezek az egyszerű levelek is azt bizonyítják: dolgozóink számára nem közbömbös a sajtó. Mind többen és többen írják meg: szeretnék én is levelezni lenni a Viharsarok Népe-n. Az elmúlt héten három ilyen tartalmú levél érkezett szerkesztőségünkbe.

Szalmári Mihály, a mezőhegyesi állami gazdaság komlósécs-lési üzemegységének dolgozója így írt levelében:

»Kedves Viharsarok Népe! Levelezője akarok lenni a lapnak. Szeretném, ha én is egyik tagja lehetnék a levelezők táborának.

Ez a néhány egyszerű sor azt bizonyítja, aki írta a levelet, bizalommal fordult a sajtóhoz, mert szükségét érzi, hogy rendszeresen tájékoztassa a munkahelyén történő dolgokról szerkesztőségünköt.

»En is szeretném növelni a Viharsarok Népe levelezőinek táborát — írja Budai Sándor, a gyulai járási tanács dolgozója.

Ugy akarok ebbe a munkába bekapcsolódni, hogy a toll leggye-verémet is segítsen Békés megye dolgozóit a felemelkedés útján. Kérem a szerkesztőséget, mint új levelezőt, segítsen ebben a munkában, hogy a leveleim hasznosak legyenek.

Szerkesztőségünk eddig is segítette az új levelezőket és Budai elvtársnak is megadta mindent ahhoz, hogy minél szélesebb körben tudja ismertetni a jól bevált agrotechnikai módszereket, hogy meggyőző dolgozói is sikeresen alkalmazhassák munkaterületükön.

»A szarvasi levelezőrelekezleten én is résztvettem. Megismertem a levelezési munkát és az ott szerzett tapasztalatok alapján megírtam a levelezés — köztük első levélben Plesorszki Katalin, az Öntözési Technikum hallgatója — szeretném, ha én is a Viharsarok Népe levelezője lehetnék.

Uj levelezőink bátran vegyék kezükbe a tollat, ceruzát és tart- sák mindig szem előtt, hogy pártunknak, államunknak igen nagy szüksége van a leveleikre. Munkájukban vezessék őket a lenini útmutatás: »Irjanak a szó szoros értelmében mindenről, irjanak lehe-őleg minél többet hétköznapi életükről, érdekeikről és munkájukról.»

A sajtó hű barát és segítőtárs

Naponta száz meg száz dolgozó veszi kezébe az újságot. Mindenkinnek más a véleménye róla, mégis valamennyi olvasó örömmel veszi kezébe nap mint nap. Pozsik András elvtárs, aki néphadseregű tagja, így ír a sajtóról:

»A Viharsarok Népet egy évvel ezelőtt rendeltem meg. Azóta állandóan értesített arról, ami az én meggyében, szülőfalumban, Szarvas községben történt. Nagy barátot, hű segítőtársat találtam az újságban. Velem volt, ha örültem, ha bánatos voltam, vagy ha honvágyam volt. Hamarosan visszakérülök szülőfalumba, de otthon is kedves lapom marad, hiszen egy év alatt nevelt, tanított.»

Ebből a néhány öszinte sorból is látni, hogy megyénk dolgozói megbecsülik a sajtót és amikor kezükbe veszik, hű barátot, segítőtársat találnak benne.

A sajtó hű barát és segítőtárs

Még április hónapban a sarkadi járási Szövetkezetek Szövetsége vizsgálatot indított Din-cig Ede főböltos ügyében Zsádány községben. A vizsgálatot Csajkovits József elvtárs, instruktor folytatta. A vizsgálat során megállapították, hogy Din-cig Ede sorozatosan a bolt napi bevételeiből, önkényesen elvett kisebb-nagyobb összegeket, de mivel nagyon «teledékeny» ember, elfelejtette visszatenni. Ez az összeg apránként 2500 forint-ra rugott. Ez még nem minden, a visszáru jegyzéket is meghamisította, amelynek az összege meghaladta az 1500 forintot. A járásbíróóság az elmúlt hónapban meghozta az ítéletet. Két és fél-évi börtönrre ítélte. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy már háromszor volt Din-cig büntetve hasonló vétségeket.

Ez eddig rendjén is volna. Din-cig lopott, a bíróság elítélte. Azonban nézzük meg a kivizsgálás és az ítélet meghozatal közötti időben történt eseményeket. Ugy véljük, igen tanulságos. Din-cig Eddét nem abból a fából faragták, mint aki a maga «igazáért» nem harcol. Latba vetette hát minden erejét a maga «igazának» megvédéséért. Már a vizsgálat napján sikerült neki

heli, mert van rá pénze. Most aztán István is megbánta, hogy itthagyt bennünket. Beismerte;

mégis csak jobb a csoportban

és visszajött.

Tasi elvtársal való beszélgetés után, Fodor Pál elgondolkozott a hallottakon, végül kijelentette: mégis a csoportban marad.

Nem egy és nem is csak kettő az öntevékeny népművelők száma Békéssámsón községben. De, ha a községi pártbizottság több gondot fordítana rájuk és több segítséget nyujtana az alapszervezetek vezetőinek, ez a szám megsokszorozódna.

Az őszi betakarítási munka elég jól halad a faluban. De az őszi vetés meggyorsítására vajmi keveset gondolnak a falu vezetői. Több helyen tapasztalja a községi pártbizottság, hogy a dolgozó parasztlak a kukoricaszántat lerakják a föld szélére és szántanak vetnek. Helyesen tennek, ha ezeket a dolgozó parasztlakot bevonnák a népművelő munkába és egyéni agitáció formájában vagy kisgyűléseken elmondanák, miért igyekeznek korán vetni, a jó időt kihasználni a vetésre.

A vésztoi gépállom törődjene

A vésztoi gépállomáson is — csak úgy, mint bárhol az országban — nagyot változott a traktoristák élete a gépállomás meg alakulása óta. Azok a parasztlak, akik a multban még gépe sem nagyon láttak, ma ott ülnek a traktorok nyergében, és új szívet harcolnak a minisztertanács őszi munkáról szóló határozatának végrehajtásáért.

Csüllög István váltótársával Enyedi Józseffel 10 nap alatt lánctalpas traktorral 390 normá holdon végezte el a mélyszántást. Tíz nap alatt személyenként 2000 forinton felül kerestek,

éves tervüket már teljesítették,

ami után 50 százalékos béremelést kapnak. Juhász Mihály Zetorral közel 10 holdon vetette az őszi gabonát. Az élenjáró traktoristák példamutatása azonban kevés követőre talál a gépállomáson. Az őszi terv teljesítésében nem a legjobb helyen áll a vésztoi gépállomás. A traktor

Kaszai Sándor, B. Na a leg

Ellenőrzésük közben szakma segítséget is adnak a traktoristáknak. Körzeti agrónomusok közül Komáromi László végez je

A sze

Még április hónapban a sarkadi járási Szövetkezetek Szövetsége vizsgálatot indított Din-cig Ede főböltos ügyében Zsádány községben. A vizsgálatot Csajkovits József elvtárs, instruktor folytatta. A vizsgálat során megállapították, hogy Din-cig Ede sorozatosan a bolt napi bevételeiből, önkényesen elvett kisebb-nagyobb összegeket, de mivel nagyon «teledékeny» ember, elfelejtette visszatenni. Ez az összeg apránként 2500 forint-ra rugott. Ez még nem minden, a visszáru jegyzéket is meghamisította, amelynek az összege meghaladta az 1500 forintot. A járásbíróóság az elmúlt hónapban meghozta az ítéletet. Két és fél-évi börtönrre ítélte. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy már háromszor volt Din-cig büntetve hasonló vétségeket.

Hírek

Az orosházi «Uj Elet» termelői munka. Az ősziárpa nagyrész brigádja jól dolgozik, szép eredményeket ért el (Sörös Mihályné).

A gyulavári «Viharsarok» tsz Több új tag kérte felvételét és munkák elvégzésénél. Ezzel egyidejűleg a tsz munkái megkezdődtek, mert nem kell a tagoknak sárban (Onódi Lajosné).

A kétegyházi állami gazdaság tek november 7-re. Boros János alkalmat már fél kilóval túlteljesítette.

Oláh István, a vésztoi «Béke» tsz munkáját. Mákból, kukoricát tervet. Ezért a csoport ezekből a tagot prémiumban részesítette.

A vésztői gépállomáson szilárdítsák meg a munkafegyelmet, törődjenek többet a dolgozók nevelésével

A vésztői gépállomáson is — csak úgy, mint bárhol az országban — nagyot változott a traktoristák élete a gépállomás megalakulása óta. Azok a parasztfiatalok, akik a múltban még gépet sem nagyon láttak, ma ott ülnek a traktorok nyergében, és új szívvel harcolnak a minisztertanács őszi munkákról szóló határozatának végrehajtásáért.

Csülög István váltótársával, Enyedi Józseffel 10 nap alatt lánctalpas traktorral 390 normál holdon végezte el a mélyszántást. Tíz nap alatt személyenként 2000 forintot felül kerestek.

Éves tervüket már teljesítették,

ami után 50 százalékos béremelést kapnak. Juhász Mihály Zetorral közel 10 holdon vetette el az őszi gabonát. Az élenjáró traktoristák példamutatása azonban kevés követőre talál a gépállomáson. Az őszi terv teljesítésében nem a legjobb helyen áll a vésztői gépállomás. A traktor

Kaszai Sándor, B. Nagy Károly ellenőriznek a legjobban

Ellenőrzésük közben szakmai munkát. Állandóan tartja a kapcsolatot a termelőszoövetkezetekkel. A soronlévő munkákat a traktoros brigádvezetővel megbeszéli, fi-

gyelemmel kíséri a traktoristák jórésze elmaradt normája teljesítésében, egyeseknél a minőség sem megfelelő.

A vezetőség szívesen hivatkozik a «körülményekre», meg arra, hogy fiatalok a traktoristák. A nem eléggé gyors ütemben végzett őszi munka azért nem a körülményekből adódik, hanem inkább a munkafegyelem meglazulásából és a hiányos politikai munkából. Vannak olyan traktoristák is, akik «felütnék a garatra», a traktor addig kihatározzák, amíg ők kialusszák magukat. Vagy megemlíthetjük Pécs Jánost, aki a «Béke» tsz-ben szánt, vet. Éjjeli műszak alatt néhányórát kiesése van lazasság miatt. Ezidő alatt könnyen felszánthatott volna mélyszántással egy holdat is.

Huszonegy erőgép szánt, vet, különböző talajmunkákat végez a gépállomáshoz tartozó termelőszoövetkezeteknél. Az egyénileg dolgozó parasztoznak is felszántottak már 1400 holdat. Az öt traktoros brigádvezető közül

gyelemmel kíséri a traktoristák jórésze elmaradt normája teljesítésében, egyeseknél a minőség sem megfelelő.

A gépállomáson minden gép két műszakban dolgozik. A traktorosok létszáma ehhez elegendő. Az éjjeli műszak ellenőrzését hetenként 4 napon végzi a vezetőség. A brigádszálások megvannak ugyan a gépállomáson, de némelyiknek nem sok hasznát lehet venni, mert hiányos a felszerelés. Nincs úgy, takaró. Jó lenne, ha a vezetőség ezen a téren többet törődne a dolgozókkal. A téli melegruhákat kiosztották minden traktorosnak. De jól esne az éjjeli műszakosoknak a meleg tea is, hiszen már hűvösebb az éjszaka.

Ha a meglévő hiányosságokat megszünteti a gépállomás vezetősége s irányt vesz a munkafegyelem megszilárdítására, arra, hogy lazasság miatt gépkiesések ne történjenek és ha megfelelően vizsgál felvilágosító munkájukat a traktorosok között, remélhetik a vésztői gépállomás vezetői és dolgozói egyaránt, hogy eleget tudnak tenni azoknak a feladatoknak, amelyeket a minisztertanács határozata szabott eljűk.

Medve Mária.

— MEGJEGYZÉS —

A szerencselovag és pártfogói

Még április hónapban a sarkadi járási Szövetkezetek Szövetsége vizsgálatot indított Dincig Edé főbölcs ügyében Zsajkovits József elvtárs, instruktor felügyelőségénél. A vizsgálatot Csajkovits József elvtárs, instruktor felügyelőségénél nyert, hogy Dincig Edé sorozatosan a bolt napi bevételéből, önkényesen elvett kisebb-nagyobb összegeket, de mivel nagyon «feledékeny» ember, elfelejtette visszatenni. Ez az összeg apránként 2500 forintot rugott. Ez még nem minden, a visszáru jegyzéket is meghamisította, amelynek az összege meghaladta az 1500 forintot. A járásbíró az elmúlt hónapban meghozta az ítéletet. Két és fél évi börtönrre ítélte. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy már háromszor volt Dincig büntetve hasonló vétségeiért.

Ez eddig rendjén is volna. Dincig lopott, a bíróság elítélte. Azonban nézzük meg a kivizsgálás és az ítélet meghozatala közötti időben történt eseményeket. Ugy véljük, igen tanulságos.

Dincig Edét nem abból a fából faragták, mint aki a maga «igazáért» nem harcol. Latba vetette hát minden erejét a maga «igazának» megvédéséért. Már a vizsgálat napján sikerült neki

megnyerni a szövetkezet vezetőségének egyrészt és Csajkovits József elvtárs ellen hangolta. Mint gyakorlott ember az ilyesmiben, sikerült neki úgy beállítani a dolgot még az üzemi párttitkár előtt is, hogy Blága elvtárs, párttitkár a fegyelmi bizottság ülés előtt kijelentette: «Nincs is szükség fegyelmi értekezletre, adjuk ki a könyvét hozzájárulással, hadd menjen a maga útján» (?) Még az a jó, hogy voltak többen, akik nem könnyelműk voltak, mint Blága elvtárs és a fegyelmi bizottság mégis csak összeült. A fegyelmi bizottság a tények alapján meghozta döntését: «Fegyelmi úton elbocsátani és ügyét a bíróságnak átadni.» Az ügyvezető elvtárs Dincig munkakönyvébe szabályszerűen be is írta: «Fegyelmi úton elbocsátva.»

Ezután következett az ügyes tanója. Dincig gondolt egyet és merészt, jó ismeretségeire bízva szerencséséjét, összefarta a megyei szerveket (MESZÓV, szakszervezet, tanács) s magát ártatlan bűnösnek állította be, de annál több rágalmat szórt ügyének kivizsgálója, Csajkovits József elvtárs fejére.

Megindult a kivizsgálás. Autók jöttek-mentek és csak a Dincig-

ügy járt, különösen a MESZÓV-nél. A kivizsgálásról külön lehetne egy kis történetet írni, de az eredményét abból is megállapíthatjuk, hogy a MESZÓV utasította a szövetkezet ügyvezetőjét, hogy azonnal javítsa ki Dincig munkakönyvét «hozzájárulásra», egyben meg is fenyegette, hogy ha még egyszer ilyen «hibát» fog elkövetni, felelősségre fogják vonni. Nagyon vicces. Ezek az emberek a fejükön ülnek és nem tudnak gondolkodni. Szerencsére az ügyvezető nem együgyű ember, ismerte egy-egy szóbeli utasítás hitelességét, mielőtt végrehajtott volna, írásbeli utasítást kért. Hátha csak ezen múlik, mi az a MESZÓV-nek egy néhány sort megfogalmazni. Elkészült és Demeter személyzeti felelős nagy aláírás szakértelemmel hitelesítette is. Így Dincig Edé munkakönyve ki lett javítva.

Óriási siker! Remek! Legtöbbje Dincig ügyességét, szerencséséjét dicsérte. Valóban szerencselovag ez a Dincig, olyan fennhíjjáza dicsekedett arról, hogy van neki egy «jó nagybácsija» «fent», (hogy mi ez a «fent»? Egyszerű, sógorság számai fűzik a MESZÓV központhoz). Majd, hogy nem táncra perdült az egész had örömben; Dincig megvan mentve! Dincig, mint nagy «tehetség», nem akart szunnyadni, hogy az esetleges lehetőségeket elszalassza. Komédi községben helyezkedett el, mint vendéglő vezetője. Tehát most már ötödik alkalommal adták arra, hogy lohasson. Dincig nem is olyan ember, hogy azt ne használja ki, most egy újabb eljárás indul ellene hasonló «feledékenység» miatt.

Na, tessék, Dincig harcostársai! Derék, jó pártfogók! Ennyi lólás-futás után ittmaradtak Dincig nélkül. Mert ugye, a két és fél évi börtön, meg, ami még hozzája jön, nem kis idő. Mire kiszabadul, reméljük, pártfogóinak könnyei is felszáradnak.

Roeskár János

Kövessük a szovjet példát

Csakis elsőrendű minőséget

A Szovjetunió egyik legnagyobb cipőgyára a leningrádi Szkhrohod-gyár. A gyár dolgozói a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ötödik ülésének határozataira azzal válaszoltak, hogy elhatározták: a második félévben 50.000 pár cipőt gyártanak terven felül és jelentősen felemeik a gyártmányok minőségét. Több elsősorú árut gyártanak és bővítik a választékot.

A gyári védjegy becsületéért

Az ebédszünetben élénk beszélgetés alakult ki a 2. sz. műhely egyik sarkában. Lida Vorobjeva, a varrócsoport művezetője Jurij Drobisev simítóval és Galina Palamarsuk szabással beszélgetett.

— Valami nincs rendben — mondta a Lida. — Nézzétek csak. Selejt munkadarabokat kapunk.

— Milyen minőségű cipő lesz aztán abból! — méltatlankodott Jura. — Szégyent hozunk a gyári védjegyre.

— Már sokszor említettük, hogy a műhelyek, amelyekből a munkadarabokat kapjuk, rendszeresen szűkítanak és nem egyszer rossz minőségű munkadarabokat adnak. Sohasem találtuk meg azonban, hogy tulajdonképpen ki is a hibás, hiszen a munkadarabokat különböző brigádok készítik.

A három fiatal elgondolkodott. Végül is Lida javaslatot tett.

— Kiváló minőségű futószalagot kell szerveznünk! Ebbe be kell kapcsolni minden műhelyt, amelyen a munkadarab készült.

Az elhatározást tett követte. A Komszomol-bizottságnál tanácskozásra gyűltek össze a szabások, a varrók, a vulkanizálók, a simítók, a csomagolók, egy szóval mindenki, aki résztvesz a második műhelyben készülő világos gumitalpú félcipők gyártásában. Megbeszéltek felajánlásukat.

Naponta száz pár cipőt készítenek terven felül és egy százzal túlteljesítik az elsősorú árú gyártásának tervét.

A szabásműhelyben indul el a futószalag. Ljusza Oszipova Komszomol-tag brigádja szabja ki a bőrt a női félcipőkhöz. A brigád azelőtt többféle fazont szabott, most azonban egy megrendelésre szakosodtak és munkatermékük közel 25 százalékkal emelkedett. Így jobban vigyáznak a szabás minőségére is.

A szabásműhelyből a munkadarabok tovább vándorolnak a raktárba, az ellenőrzéshez, majd a varrókhoz.

A varrógépénél Tamara Rudakova, a műszak Komszomol-szervezője ül. Mozdulatai gyorsak, tekintete figyelmes. Tamara mindig kiválóan végzi munkáját. Ha hibát lát a bőron, félretesz és odahívja a mestert vagy az ellenőrt: a vásárló ne kapjon rosszminőségű árut.

Tamara sohasem felejt el azt az esetet, amikor egyszer megállította szomszédnője, kezében egy újonnan vett női félcipővel: — Maguk gyártották ezt?

Tamara persze nem kellett a gyári védjegyet keresnie, azonnal ráismert:

— Mi gyártottuk.

Azt is meglátta első pillantásra, hogy a cipő szegélyén hibás a varrás. Elszégyellte magát. Ez a selejt az ő műszakjából került ki...

A 74-es számú ok

A második műhelyben erősítik rá a bőrfelsőszőre a gumitalpat is. A gumitalp szelét dörzspapírral és késsel simítják le. Ha ezt gondatlanul végzik, megsérülhet a cipő bőrének. Ekkor az ellenőrzési jegyzékbe a következő megjegyzés kerül: «Selejt a 74-sz. ok miatt.»

Három fiatal munkás dolgozik itt. Egyikük ismerősünk: a kiváló minőségű futószalag egyik kezdeményezője, Galina Palamarsuk, a másik kettő Liza Konopljannikova és Zina Sutova. Műszak után Galina odamegy Petrov ellenőrhöz és megkérdezi:

— Ma is van kifogás, Dmitrij Petrovics?

— Bizony megint «sikerült» néhány párat elrontani. Minden selejt Konopljannikova kezéből került ki — feleli Petrov. Gálja felkapja a selejtes cipőket és Lizához viszi.

— Kapkodva dolgoztál és a dörzspapírral megsértetted a bőrt. Most ezeket a cipőket mind leértékelik — mondja.

Ebben az évben a gyárban egyedül a bőron lévő kareolások és szennyeződések miatt 200.000 pár cipőt kellett leértékelni. Ez a szám elgondolkodásra késztet. Gálja is elhatározta, többet foglalkozik Lizával és megtanítja a dörzspapírt és a kés helyes kezelésére.

Galina egyébként felajánlotta, hogy 110 helyett 180 pár cipőre dolgozza rá a talpat, azonban túlteljesítette felajánlását: 200 pár cipő is átmege a kezén egy műszak alatt.

A kezdeményezés eredményei

A Komszomol-bizottságnál ismét összegyűltek a kiváló minőségű futószalag részlegeinek képviselői. Vera Gorskaja Komszomol-titkár beszámolt az új rendszer szerinti munka első eredményeiről. A futószalagon naponta száz pár cipőt termelnek terven felül s a normánál jóval több elsősorú árut készítenek. Így dolgozik a Szkhrohod-gyár kiváló minőségű futószalagja.

Olvasd a Viharsarok Népet!

Hírek a megyéből

Az orosházi «Uj Élet» termelőszoövetkezetben jól halad a vetési munka. Az ősziárpa nagyrészt már elvetették. Varga Lajos brigádja jól dolgozik, szép eredményeket ér el a búza vetésében. (Sorós Mihályné.)

A gyulavári «Viharsarok» tsz-ben újra helyreállt a rend. Több új tag kérte felvételét és már ők is résztvesznek az őszi munkák elvégzésében. Ezzel egyidőben épül a dénesmajori öszszekötő műút. Ha télre elkészül, sok segítséget ad a csoportnak, mert nem kell a tagoknak sárban gyalogni munkahelyükre. — (Onódi Lajosné.)

A kétegyházi állami gazdaság növekedésgondozói vállalatát tettek november 7-re. Boros János és Susánszky Andrásné vállalatáikat már fél kilóval túlteljesítették. (Mazán János.)

Oláh István, a vésztői «Béke» tsz tagja egész évben jól végezte munkáját. Mákból, kukoricából túlteljesítette a termelési tervet. Ezért a csoport ezekből a terményekből Oláh István tsz-tagot prémiumban részesítette.

A bélmegyeri „Táncsics” szövetkezet tagjainak harca szövetkezetük megvédéséért

Két hete sincs, hogy a bélmegyeri „Táncsics” mezőgazdasági termelőszövetkezet közgyűlései azzal foglalkoztak: felosztás-sák-e, vagy sem csoportjukat? Igen élénk vita közben sokan elmondották, hogy ők továbbra is közösen gazdálkodnak. Végeredményben azt fejezték ki: megvédik szövetkezetüket. Igazán példányszerű volt ekkor Sánta Elek pártönkivüli szövetkezeti dolgozó felszólalása, kiállása a szövetkezet mellett. Ő bizony az ezt megelőző időben volt, amikor elég hangosan, ingerülten beszélt a szövetkezet ellen. A közgyűlésen ő maga mondta el, hogy miért. Az ellenség szavára hallgatott. Volt valaki, aki állandóan „tűzelt”. A bujtogató hallgatott, ő meg persze hangoskodott. Azóta felismerte, hogy helytelen volt ez. A közgyűlésen megfogadta,

közgyűlésen. Az eredmény nem maradt el: a szövetkezet 157 tagjából péntekig már csak 47-en voltak a kilépők. Azóta megjavult az őszi munka végzése is. Sánta Elek betartotta adott szavát: lelkesen dolgozik, most brigádvezető.

Csütörtökön újabb közgyűlést tartottak a „Táncsics”-ban. Prorok Mihály elvtárs tsz.-elnök beszámolója és vázása két égl. vonhatatlanul megmutatta: őszintén beismerte a vezetésben elkövetett hibákat. A legtöbben a kilépők szólaltak fel, bátran feltárták a

Nem adósággal, nem kényszerből léptek be a csoportba, hiszen fényképét is kitették a versenyablára, mert beadásukat, állam iránti kötelezettségüket mindig becsületesen teljesítették. Ha Prorok elvtárs és a „Táncsics” vezetői, a termelőszövetkezet mellett szilárdan álló tagok elbeszélgetnek Mucsi Sándorral és a többi felszólalóval, valamint azokkal a kilépőkkel, akik becsületesen dolgoztak, biztosan megtudják értetni velük, hogy máris nagy változás történt a vezetésben, mert messzemenően figyelembe veszik a tagok véleményét. Most minden

vezetés hibáit, egyesek szóltak saját hibáikról is. Többen közülük kihangsúlyozták, vagy pedig egész beszédükből érezhető volt: ők nem a termelőszövetkezet ellen vannak, amikor ki akarnak lépni, hanem a vezetés hibái miatt nem maradnak. „Nem a szövetkezetet utáltam meg, hanem egyenesen a vezetőket — mondta Mucsi Sándor. — En a közös munkából elsősorban vettem részt mindenütt, mint például a községi járda építéskor is. Amint mondotta még: felesége sokat foglalkozott a szövetkezeti mozgalom érdekében.

az egymást megértő beszélgetésektől függ. Ha Prorok elvtárs személyes beszélgetés közben is meggyőzően bizonyítja, hogy a vezetésben gyökeres változás állt be: a kilépők nagyrészt megnyerheti a szövetkezeti mozgalomra. Hiba lenne, ha az elnök elvtárs ezt nem tenné meg.

Ma ismét lehet minőségi vetőmagot cserélni

A begyűjtési és a földművelésügyi minisztérium annak érdekében, hogy a termelés szempontjából rendkívül fontos vetőmagcserére a mezőgazdasági munkák végzését ne hátráltassa, elrendelte, hogy — mint a múlt héten — október 18-án, — vasárnap is mindazokat a földművelőszövetkezesi és terményforgalmi vállalatok begyűjtő telepeket, ahol harmadfokú szaporítású minőségi vetőmagot cserélni kívánjanak, a dolgozó parasztság a vetőmagot egész napon át azonnal kicserélheti minőségi vetőmagra.

Propagandisták figyelmébe

A „Propagandista” című folyóirat előfizetése körül számos helyen félreértések vannak. Többen a szeptember-októberi számhoz küldött befizetési lapon egy példány árát fizették be. Közöljük, hogy az egyes példányok árát a pártszervezetekhez kell befizetni. A befizetési lap a negyedik, vagy felévi előfizetési díjak beküldésére szolgál. Felhívjuk a propagandisták figyelmét, hogy az előfizetéseket mielőbb küldjék be, hogy a lap következő számát már zavartalanul, névre szólóan küldhessük meg. A „Propagandista” Kiadóhivatala. Budapest, VI., Révai-u. 16.

Megyénk mezőgazdasága fejlődésének tükré a mezőgazdasági kiállítás

Ma nyílik meg Békéscsabán megyénk mezőgazdasági kiállítása. A nyolc napig tartó kiállítás lézzelfogható, szemléltető bizonyítékát nyújtja annak, hogy az újat bátran alkalmazó termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, egyéni dolgozó parasztek milyen magas terméseredményeket tudnak elérni.

A megyénkben rendezett mezőgazdasági kiállítás bemutatja Békés megye nagylüzemi gazdálkodásának, lépállomásainak, állami gazdaságainak, termelőszövetkezeiteinek fejlődését. Megismerhetjük a látogatókkal az állattenyésztés és növénytermelés terén elért eredményeket. Tényekkel bizonyítja be a nagylüzemi gazdálkodás előnyeit az egyéni gazdálkodással szemben. A multban, a felszabadulás előtt a földesurak az agrárproletárok tizezeit sajnargatták. Azóta a dolgozók saját gazdájukká lettek s mint a kiállítás mutatja: van mivel büszkélniük.

A kiállítás résztvevő kaszaperi „Lenin” termelőszövetkezet keresztúrosan vetett 50 hold öszibúzájából 20 mázsás 84 kilogrammos átlagtermést ért el. Az orosházi „Dózsa” tsz. 109 katasztrális hold napraforgó területéről négyzetes vetéssel és póthetporzás alkalmazásával holdanként 10 mázsás termést takarított be. Öntözéses kertészetben nyolc holdon holdanként átlag 130 mázsás paprikát termelt. A kondorosi „Új Elet” 1-es típusú tszcs 15 katasztrális holdon holdanként átlagosan 250 mázsás kukorikát termelt. Ezt úgy érte el, hogy 30 centiméteres volt a mélyszántás, holdanként 100 kilogramm szemeses szuperfoszfátot alkalmaztak és négyszer kapáltak.

Állami gazdaságaink közül a felsőnyomási állami gazdaság 230 hold négyzetesen vetett, fészektárgyazott kukoricaterületéről holdanként 35 mázsás termést takarított be. Az orménykúti állami gazdaság 1300 katasztrális holdon keresztúrosan vetett búzát, a holdankénti átlagtermés 13.6 mázsás.

Kiemelkedő eredmények vannak az állattenyésztésben is. A dobozi „Petőfi” termelőszövetkezet sertésgondozója, Szilágyi István, a gondjaira bízott húsz anyakacától egy év alatt kocaként húsz malacot nevelt fel, átlagosan 16 kg-os választási súllyal. Kocsis Lajos, a kaszaperi „Lenin” termelőszövetkezet juhásza a félévenkénti háromszori elleésél 130 anya után 258 birányt nevelt, 4000 liter tejet fejt és 5.7 kg-os nyírású állagot ért el. Jó munkája eredményeképpen tervének túlteljesítéséért 29 bírányt kapott jutalomként.

A megyei mezőgazdasági kiállítás sok nagyszerű eredménye új sikerek kivívására buzdítja mezőgazdaságunk dolgozóit. MokránPál, megyei agro-propagandista.

KÖNYVESPOLC

Könyvek a szakszervezeti választások jó előkészítéséhez

A „Szakszervezeti demokrácia” címmel most megjelent füzet Lincos Jánosnak, a SZOT központi iskoláján elhangzott előadásait tartalmazza. Ismerteti a szakszervezeti demokrácia alapvető elvi kérdéseit, a demokrácia és a centralizmus összefüggését, a választhatóság és beszámolási kötelezettség elvét. Külön fejezetben foglalkozik a kollektív vezetés elvi kérdéseivel. „Szakszervezeti választások a szovjet üzemekben” című szovjet cikgyűjtemény megismereti velünk több üzem szakszervezeti bizottságának választások előtti munkáját. Megvilágítja a szakszervezeti munka feladatait, foglalkozik a munkaverseny irányításával, a fiatalok általános nevelésével, a szakszervezeti választások lefolytatásával. Gyakorlati útmutatást ad a beszámoló készítéséhez, a bizalmi előkészítő munkájához. A szovjet szakszervezeti bizalmi munkáját ismerteti a „Szakszervezeti bizalmi munka a szovjet üzemben” c. kiadvány, amely betekintést nyújt a szovjet üzemi életbe. Az ismertett gyakorlati példákat üzemekben a bizalmi eredményesen és jól felhasználhatják. A füzet tanulmányozása nemcsak a bizalmi munkáját segíti elő, hanem az egész szakszervezeti munka megjavítását is szolgálja. Az aktív szerepe oktatása a szovjet szakszervezetekben címmel megjelent füzet ismerteti az olvasóval azt a módszert, ahogyan a szovjet szakszervezetek nevelik, oktatják a szakszervezeti aktivistákat.

November 30-ig késedelmpótlékmentes a biztosítási díjhátralék

A múlt évi rossz termés sok dolgozó paraszt számára megnehezítette, hogy a kötelező biztosítás díját határidőre megfizesse. Az új kormányprogramnak megfelelően a minisztertanács úgy intézkedett, hogy akik az ezévi kötelező tűz- és jégbiztosítási díjhátralékukat november 30-ig teljesen kiegyenlítették, mentesülnek a havi 3 százalékos késedelmi pótlék megfizetése alól.

A jégbiztosításhoz hasonlóan, a kötelező tűzbiztosításnak is nagy hasznát látta a dolgozó parasztságunk. Sokat tudnának erről beszélni maguk a károsultak, mint például a rábahlidvégi Kovács József, aki 20 ezer forint, a csépai Vági Gyula, aki 25 ezer forint kártérítést kapott, vagy akár az újkígyósi „Új Elet” tsz tagjai, akiknek 20 ezer forintos tűzkárjuk térült meg.

A kedvezmény 36 százalékgig terjedő pótlékengedést jelent. A kötelező tűz- és jégbiztosítás bevezetéséről a múlt év őszi törvényerejű kormányrendelet intézkedett. Az első év tapasztalatai azt bizonyítják, hogy ez az intézkedés helyes és szükséges volt. A kötelező biztosítás jól bevált és hozzájárult ahhoz, hogy parasztságunk gondoktól mentesen végezhesse munkáját.

Az új kormányprogram a kötelező biztosítás terén is fokozott segítséget ad a dolgozó parasztságunk. A minisztertanács júliusi határozata — változatlan díj mellett — felemelte a jégbiztosítás mértékét és úgy intézkedett, hogy azok a tűz- és jégbiztosítottak is kapjanak kártérítést, akik biztosítási díjukat nem, vagy csak részben fizették meg. A minisztertanács határozata sokszáz tűz- és jégbiztosított vállaltól vette le a gondot, mert a rendelet értelmében az Állami Biztosító a kártérítést 1953. január 1-ig visszamenőleg kifizette.

Az idei nyáron különösen nagy jégvérsek voltak Baranya, Bács, Pest, Szolnok és Tolna megyékben. A jég 1170 község határában okozott kisebb-nagyobb pusztítást. Az Állami Biztosító sokmillió forint jégbiztosítást fizetett ki. Egyedül a Cegléd melletti Csemő község jégbiztosítottjai kétféle forint jégbiztosítást kaptak. Az a 297 ezer forint, amit az ottani „Lenin” tszcs kapott, nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a csoport tagjainak munkacsoporthoz több pénz jusson. Kárak arányában az egyéni gazdálkodók is kártérítésben részesültek. A bácsmegeyi Kunbarancs községben például id. Bagó Lajos 15 ezer, öz. Szát Józsefné 9000 forint kártérítést kapott.

De ez csak a dolog egyik oldala. A tűz- és jégbiztosítások kifizetett milliók sokszáz ezer biztosítási díjból gyűlnek össze. Aki a biztosítási díj megfizetését, amíg csak lehet, halogtatja, saját magának és dolgozóársainak okoz kárt. A kötelező biztosítás első éve azt bizonyítja, hogy dolgozó parasztságunk túlnyomó többsége szívesen fogadta és a biztosítási díjat meg is fizette. Mindazok, akik eddig ezt nem tették, mulasztásukat a kedvezmény felhasználásával most sürgősen pótolják!

PARASZTSORS A TÖKÉS ORSZÁGOKBAN

A féktelen fegyverkezési hajszra mind nagyobb nyomorba dönti a tőkés országok dolgozóit. Az üzemi munkások keresete a létfenntartási költségeket sem fedezi, de nem jobb a helyzete ezekben az országokban a parasztságnak sem. Ahol a pénz fegyverekre és hadi támaszpontok építésére kell, ott nem lehet szó arról, hogy olcsóbb és több mezőgazdasági gépet gyártsanak, ezek alkalmazásával fokozzák a terméseredményeket. Ezt bizonyítja szemléltetően az Egyesült Államok farmercinek példája is. Amióta az üzemek termelését hadi termelésre állították át, a farmerek nagy többsége műtrágya és felszerelés hiányában annyit sem tud termelni földjén, amennyi a megélhetéséhez elegendő lenne. Így azután egyre jobban eladósodnak. Az amerikai farmerek bankadósága egy év alatt 2 milliárd dollárral nőtt. A kis- és középbirtokosok földje az eladósodás miatt a nagybirtokosok kezébe került. A legutóbbi 15 év alatt több mint másfélmillióval csökkent a gazdaságok száma. Az Egyesült Államok egész megművelt

földterületének több mint a fele a földdel rendelkezők 2 százalékának a kezében van. A farmerek háromnegyedrészének jövedelme ugyanakkor nemhogy a gazdaságok fenntartásához, de még a létfenntartásra sem elegendő. Nem jobb a helyzetük Franciaországban sem a dolgozó parasztnak. A kis- és középparasztnak itt is erősen sújtja az élelmiszerárak és az iparcikkek árai között mutatkozó különbség. Az iparcikkek ára a háborúelőtti időhöz viszonyítva több mint kétszer annyival emelkedett, mint a mezőgazdasági cikkek ára. Egyes mezőgazdasági termékek egyre nehezebben adhatók el, s például a marhahús beszállítási ára 35, a sertéshús beszállítási ára 40 százalékkal csökkent. A bevadási árak csökkenése, az eladási lehetőség hiánya; az iparcikkek árának nagymértékű emelkedése tönkreteszti a kis- és középparasztnak. Ez kihat a terméshozamra is. Franciaország például Nyugat-Európában a terméshozam terén a tízedik helyen van. Nyugat-Németországban a mezőgazdasági munkások élet-

színvonalának fokozódó csökkenéséhez még az is hozzájárul, hogy ha Amerikának hadi támaszpontokra van szüksége, egyszerűen kiűzi földjeikről a dolgozó parasztnak. Nyugat-Németország Vogelew városkájában nemrég lefoglalták a parasztnak földjét az amerikai katonák és hatalmas katonai tábor építettek rá. Landstuhl közelében repülőterek céljára foglalták le a földet. Titok is igen sokat fecsegnek arról, hogy a következő esztendőben milliárdokat fektetnek be a mezőgazdaságba. Erről azonban csak beszélnek. A jugoszláv parasztság csak ígéretek kap. Hiszen öt éves tervükben is a traktorok és mezőgazdasági gépek ezreit ígérték a jugoszláv parasztnak, a határidő régen lejárt és az ígértet valótlanul nem lett semmi. Még ma is ásóval és fackével dolgoznak s a terméshozam nemhogy növekedett, hanem csökkent a háborúelőttihez viszonyítva. Az utóbbi hat évben több mint 160.000 vagonnal kevesebb gabona és kukorica termett. Leírhatatlan nyomor az osztályrésze a latin-amerikai parasztnak is. Északkelet-Braziliában 13 millió paraszt éhez, bár az ország mezőgazdasági or-

szág, a kormány még a legszükségesebb összeget sem biztosítja a mezőgazdaság fejlesztésére. Kilenc és félmillió földnélküli paraszt jobbágy-feltelek mellett bérel földet. Az eladósodott parasztnak szinte rabszolga sorban élnek a földesúri birtokokon. Közép- és közelkeleten olyan törvény van életben, ami szerint a parasztnak az általa termelt termékeknek csupán ötödreszt tarthatja meg. A termés többi részét lefoglalják földbérre, vízbérre, vetőmagra, igásállatok használatára. És ilyen a helyzet Olaszországban is. Így élnek a tőkés államokban a dolgozó parasztnak. A föld túlnyomó része a nagybirtokosok kezén van, a termésnek csupán csekély hányada jut annak, aki a földet műveli. Természetes következménye ennek, hogy az utóbbi években megerősödött a mezőgazdasági munkások és parasztnak harcát életük megvívásáért. Olaszországban, Törökországban, Iránban, az afrikai gyarmatokon és Latin-Amerikában a parasztnak elfoglalják a parlagon heverő földeket, hogy megéljenek. Ez a harc mindenütt egybekapcsolódik a földreformért, a nemzeti függetlenségért, a békéért folyó harcral.

A magyar ha

Kormányunk új programjának célul tűzi a dolgozókat kulturális igényeinek fokozott

éleztetését. Ez azért is fontos, mert népünk kulturális elmaradottságának felszámolása, általános műveltségének emelése nélkül nem

valósíthatjuk meg népgazdaságunk lerveinket, bonyolult műszaki, atomioniai és természetfilozófiai feladatainkat. A szocialista társadalom felépítéséhez ugyanis öntudatos, hazaszerető dolgozók millióira van szükség, akik ismerik társadalom fejlődésének törvényességét, járatosak a nemzeti közti helyzet bonyolult kérdéseiben.

Mindezen feladatok szükséges feltétel a tudományos ismeretterjesztés új nagy szervezeteinek létrehozását. E célból a Magyar Tudományos Akadémia kezdeményezésére a legkiválóbb tudósaink és kutatóink, orvosaink, művészeink, pedagógusaink bevonásával ez év április 29-én megalakult Budapestben a Társadalomtudományi Ismeretterjesztő Társulat. Az új társulat feladata nem a szakképzés, hanem általános kulturális és politikai ismeretek terjesztése, úgy hogy ezzel a dolgozók széles tömegeit a tudományos világnézet szellemében neveljük; látókörüket, műveltségüket szélesítsük.

Ez a nagyszerű feladat csak a magyar értelmiség tömeges segítségével végezhető el, ezért az új társulat a magyar értelmiség tömegszervelete. A

Mire vár

A békéscsabai fűszerteljesítő gyápottermelő felét. A

langazdaság dolgozóit két héten jelent de

kat a Viharsarok Népe szerkesztőségéhez. Ugyanis tudnak arról, hogy egy rendeltet a nyáron kilönlékent 42 forintért juttatott aratási szalonna árát 21 forint-

ra szállította le a munk. Ezért a dolgozók számára vissza kell érteni a belze-

teltszale felét. A két héten jelent de ság könygyar rendezéddig vagte a vissztosítani, valamilymerellen ta-halaszt kifizetésbsem foamikor ság egyes ték erre

A magyar haladó értelmiség tömegszervezete

Kormányunk új programja célul tűzi a dolgozók kulturális igényeinek fokozott kiértékelését. Ez azért is fontos, mert népünk kulturális elmaradottságának felszámolása, általános műveltségének emelése nélkül nem valósíthatjuk meg népgazdasági terveinket, bonyolult műszaki, agronómiai és természetlátaklási feladatainkat. A szocialista társadalom felépítéséhez olyan öntudatos, hazaszerető dolgozók millióira van szükség, akik ismerik a társadalom fejlődésének törvényszerűségeit, járatosak a nemzetközi helyzet bonyolult kérdéseiben.

Mindezen feladatok szükségessé tették a tudományos ismeretterjesztés új nagy szervezetének a létrehozását. E célból a Magyar Tudományos Akadémia kezdeményezésére a legkiválóbb tudósaink, kutatóink, orvosaink, mérnökeink, pedagógusaink bevonásával ez év április 29-én megalakult Budapesten a Társadalom és Természetudományi Ismeretterjesztő Társulat. Az új társulat feladata nem a szakképzés, hanem általános kulturális és politikai ismeretek terjesztése, úgy hogy ezzel a dolgozók széles tömegét a tudományos világnézet szellemében neveljük; látóköreit, műveltségüket szélesítsük.

Ez a egyszerű feladat csak a magyar értelmiség tömegi segítségével végezhető el; ezért az új társulat a magyar értelmiség tömegszervezete. Az

értelmiség legjobbjai történelmünk során nemcsak a magyar tudomány és művészet fejlődéséért, de a műveltség, az ismeretek elterjesztéséért is harcoltak. Társulatunk a legjobb magyar értelmiségiek, Apácai Cseri, Tóthfalusi Kiss Miklós, Tessedák, Hajnóczy, Kazinczy, Kossuth, Petőfi, Széchenyi, Ady, Bugáth, Eötvös és Korányi hagyományainak folytatója.

Az új társulat tagjai sorába tartozni meglesz: az a tagság igen sokat kap majd ettől a társulattól. Kapja műveltségének kiértékelését, a kollektív vitákban és tanácskozáson megnyilvánuló segítséget saját szakmája népszerűsítésével, sőt elvi kérdéseivel kapcsolatban a terület legkiválóbb tudósi és művészi részéről. Megismeri majd alaposabban a társadalomtudomány tanításait, világosabban látja saját munkájának társadalmi jelentőségét. Mindenek előtt azonban az előadás-propaganda útján szorosabb kapcsolat épül majd ki értelmiségünk és a dolgozó nép között, jobban megismerik a munkások és parasztek életét, igényeit, ösztönzést kapnak tőlük a népet szolgáló munkájuk továbbfejlesztéséhez, látják majd saját munkájuk eredményét és annak elismerését a gyakorlatban.

Különös jelentősége van a társulat megalakításának a vidéki értelmiség szempontjából. Megyénk értelmiségét, mérnöke-

inket, orvosainkat, kiváló pedagógusainkat tömegesen vonjuk be a megye kulturális színvonalának emelésébe. Ezenkívül pedig az országos lapok, rádió, a tudományos filmgyártás munkájába való bevonásukon keresztül megismerhetjük hazánk lakosságát munkásságukkal és személyükkel. A sajtóban és a rádióban folyt ismeretterjesztő munka csak kis mértékben támaszkodott a vidéki értelmiségre, most kiküszöböljük ezt a hiányosságot.

A társulat munkája lényegesen fog különbözni a régi Természetudományi, Irodalomtörténeti és Történelmi Társulat főszerkesztő munkájától. — Az új társulatban az értelmiség legjobbjai fognak részt venni. — Lényegesen meg kell javítani az előadások szakmai és világnézeti színvonalát, gondoskodni kell arról, hogy a Társadalom és Természetudományi Ismeretterjesztő Társulat neve alatt tartott előadások általános megbecsülésnek örvendjenek. Lényegesen meg kell javítani az előadások szervezését is. — Az ismeretterjesztés új területeire is kiterjed a társulat munkája: politika, művészet, filozófia. Az előadások mellett nagy szerepet szentelünk a szemléltetésnek, ismeretterjesztő kirándulásoknak, tudományos köröknek, stb.

Október 25-én tartja alakuló közgyűlést a Társadalom és Természetudományi Ismeretterjesztő Társulat Békésmegyei Szervezete. Ennek a megszervezésén és jó munkáján fog múlni a megyében a többi szervezet megszervezése és működtetése. A megyei szervezet megszervezésével Békés megyében az első gyakorlati lépést tesszük meg az új Társadalom és Természetudományi Ismeretterjesztő Társulat, a magyar értelmiség új, nagyjelentőségű tömegszervezetének tényleges létrehozása felé. Ehhez a szép és fontos munkához kérjük Békés megye értelmiségeinek a segítségét.

Dr. Sonkoly Kálmán,

a Társadalom és Természetudományi Ismeretterjesztő Társulat Békésmegyei Szervező Bizottságának elnöke.

Mire vár Magyar né?

A Békéscsabai fűrészi gyápteremtől tangazdaság-dolgozói eljuttatták panaszukat a Viharsarok Népe szerkesztőségéhez. Ugyanis tudnak arról, hogy egy rendelettel a nyáron kilökönt 42 forintért jutaltolt aratási szalonna árát 21 forint-ra szállította le államunk. Ezért a dolgozók számára vissza kell téríteni a befizet-

Nemzeti Bank békéscsabai fiókjánál azt mondták; a visszafizetésnek semmi pénzügyi akadálya nem lehetett. Az ény, hogy a 42 forintokat a dolgozók befizették, az is, hogy a szalonna árát leszállították. Az meg egészen világos, hogy a pénzre minden dolgozónak szüksége van — mire vár hát akkor mintegy két hónap óta Magyar

Könyv a tanyavilágban

Alkonyattól hajnalhasadtáig csak a hold világítja meg a széjjeszórt gyulamezői tanyákat. No, meg a csillagok hunyorognak vissza a tanyák lámpafényes ablakaira. Számos tanyában sokáig pislog a petróleumlámpa, hogy világosságot vessen egy másik fényre, a szellem napvilágát terjesztő könyvre. Estéknél sokan hajlanak a könyv fölé, mert olvasó emberek laknak már Gyulamező tanyáiban is. Könyv nem régen került ide, a tanyákba. Legalább is az iskolás gyermekek könyvein kívül más nem igen. Azt olvasgatták a betű után vágó szülők és az iskola padjaiból már kinőtt lányok és fiúk. Az elmúlt év őszéig ez úgy ahogy, ki is elégtette őket. Mert idő sem nagyon futotta az olvasásra. Kinek 8, kinek 12 holdas gazdasága gondja-baja vette el a kedvet az olvasástól. Tavaly ősszel összeszántották a parcellákat. Megalakították a «Kossuth» szövetkezetet és az I. típusú «Aranykalász» tizes-t. Két cél került előtérbe: jól megmunkálni a földet és áll-

landóan fejleszteni az állatállományt. De hogyan? Az egyik így tudta, a másik úgy mondta. Ha már közös a föld, az állatállomány, csakis egységes, a legjobb módszerrel lehet eredményesen munkálni, illetve fejleszteni. De melyik a legjobb módszer? Hát a tudományos, az, amely a könyvekben van. Hogy ki hívta fel erre a figyelmüket, már nehéz volna kibogozni. Elég az hozzá, hogy Séllei János is, Bubik János is és még többen elindultak — persze külön-külön összehesztelés nélkül — az iskola felé, a tanítóhoz. Az egyik a dolgot kerülgette először az időjárásról, a másik gyereke tanulásáról, a másik gyereke tanulásáról, a másik gyereke tanulásáról, a másik gyereke tanulásáról. Végül kezdett beszélgetni. Végül aztán kibökték: könyv kellene. Azért jöttünk. Valami szak-könyv félcért. Süle Éva meg Bubik Éta és még néhány hozzájuk hasonló 17—18 éves lány irulva-pirulva másfajta könyveket kértek. Olyanokat, amiben tanulás is van, de ami az emberi életéről, a szerelemről is szól. Horváth István, a tanyai is-

kola tanítója meglepődött. Furcsa, jóleső zsihongással a szívében kérdezte mintegy saját magát: mi ütött ezekbe az emberekbe, hogy ilyen hirtelen mind olvasni akarnak. De hát hiába ostromolták, nem tudott könyvet adni. A tudás után szomjazók a anyai földművelésszövetkezet boltnak is fészegették: könyveket kel-lene szerezni. Erre Sági Lajos boltkezelő kapta-fogta magát és bement Oroszházára a járási könyvtárba. Nem kellett ott sokat beszélni: 176 kötetet szá-moltak ki neki boldog örömmel. Minden könyvtárosnak egyetlen vágya, hogy minden ember kezébe eljuttassa a könyvet. Ez volt Sági Lajos vá-gya is. A boltban minden vásárlónak kétszer is elmondta, hogy van már könyv, mitöbb egész könyvtár. Másnap a gyerekek is ezzel a hírrrel mentek haza az iskolából. Jöttek is a könyvért s úgy kapkodták, hogy boldogság volt nézni. Gyulamező határában mintegy 60 tanya van. De a könyvtárba rövidesen hatvan-heten iratkoztak be. Havonta 200 kötetnél is többet kölcsönöztek a tél folyamán. Major János például 17 kötetet, Hor-

... Nahát!

...Hogy nem hiszik el? Pedig így van: Szeghalmon nem lehetett kenyérrel kapni. ...Hogy nem is egyszer? Bizony nem egyszer, hanem sokszor. ...Hogy dühöngjön az ember, vagy mit tegyen? A jó fene tudja. Annyi bizonyos, hogy akik kenyérrel esznek Szeghalmon (már pedig itt is kenyérrel élnek az emberek), azok dühöngenek. Dühöngenek azért, hogy nincs kenyér, dühöngenek azért, hogy akiknek feladatuk kenyérral ellátni a lakosokat, eszevesztettül nyugodt emberek. A népholtban ezt mondják: nincs kenyér. Hogy miért nincs? Hát az nem az ő dolguk. Már miért is lenne? Azok törődjenek azzal, akiknek azzal kell törődniük. Hogy kik azok? Szeghalmon ilyenek ritkán vannak. Már miért is lennének? Itt «nagyvonalú» emberek élnek, «apró dolgokkal» nem «pepecselnek». Hiszen «szokott ez így lenni, hogy nincs kenyér», ahogyan ezt Babar elvtárs is tudja, a járási tanács kereskedelmi csoportvezetője. Nahát! Hogy csak morognak

az emberek? Hát «beszél» ő már «ebben az ügyben», hogy nincs kenyér? Hát van «rend» is. Hát csak nem hágyák át, csak nem kerülnek szembe a nép törvényével? A minap ugyanis az történt, hogy a Sütőipari Vállalat soros dolgozóiban voltak és reggelre «el-felejtettek» kenyéret sütni. De ezen a napon az ilyen «apró ügyekkel» is foglalkoztak Szeghalmon és délután 6-ra mégis kisült a kenyér. No, de a «rend!» Már, mint a záróra rendje. És elhangzott Babar elvtárs «szentenciája»: csak reggel, nyitás után lehet árusítani.

Nahát! Vagy van rend, vagy nincs! Ni, csak! Még azt akarják, hogy törvénytelenkedjünk, hogy hat után árusítsunk kenyéret? Ho-hó! Hát miért vagyunk mi itt?

...Hogy azért vannak, hogy kenyér legyen, ne csak záróra? Eppenséggel ez is lehetne. Hogy lesz-e? Lesz hát, csak rend legyen Szeghalmon. Már pedig Babar elvtárs és mások is ezt akarják. Nahát! —ci

Viharsarok Népe elintézte

A sajtóhoz egyre nagyobb bizalommal fordulnak panaszuk elintézésé végett a dolgozók. Ha ezeket a bejelentéseket pontosan, figyelmesen intézi el szerkesztőségünk, akkor hozzájárul ahhoz, hogy a dolgozók még közelebb kerülnek a párthoz és később is bátran veszik kezükbe a tollat, ha hiányosságot tapasztalnak. Az alábbi levelek nem közügyektől származnak, mégis minden figyelmé megérdemelnek, hogy leküszöböljék az illetékes szervek.

«Gyermekem még februárban megszületett — írja Csor-dás Mihályné Battonyáról — azóta eltelt egy pár hónap, de a szülési segélyt nem kaptam meg. Az állami gazdaságban azt mondják, elkallódtak az iratok, hasonlóan vélekednek a gyulai SZTK-nál is.» Panaszát kivizsgáltuk, pár nap elteltével már ezt írta: «A szülési segélyt teljes egészében megkaptam.» Győri Sándor békésszentand-

rás dolgozó paraszt a minap a következőkről adott hírt: «Köszönöm a szerkesztőség-nek ügyem elintézését. Ebből is látom, hogy mégis van valaki, aki az én ügyemmel is foglalkozik. Az Állami Füst-sítő Vállalattól a 167 forintot október 13-án teljes egészében megkaptam.» «Sok huza-vona után, többszöri levelezéssel intézték el» Búzás Ferenc oroszlazi dolgozó panaszát az illetékes szervek: «Köszönöm a szerkesztőség jöndulatát — írja október 14-i levelében Búzás Ferenc. — A 147 forint esakódi segélyt teljes egészében megkaptam. Ebből is látom, hogy ügyemet a szerkesztőség jólesően és siker-reten intézte el.» Tanulságos sorok ezek. Ha a vezetők, akik ott élnek a dolgozók között, a munkahelyen orvos-solják ezeket a látszólag «ki-csinny» hibákat, akkor elnyerik a dolgozók bizalmát, megbecsülését.

váth István (tszes-tag) pedig 21 kötetet olvasott ki és így tovább. Olvasólapjukon többek között az alábbi kötetek címe sorakozik: «Rákosi Mátyás élete», Eötvös József: «Magyarország 1514-ben», Móricz Zsigmond: «Gyalogolni jó», A. Kahn: «Arulás», Solohov: «Uj barázdát zánt az eke», «Állattenyésztés», «A növény élete», «Üntözéses zöldségtermelés», «Borjúnevelés», «Sertésenyésztés», stb. Ezeket a köteteket olvasta ki Bubik Sándor, Bor Józsefné és a többiek is. Illetve ezek mellett még sok min-dent. Bor Józsefné olvasólap-ján például 32 kikölcsönzött kötet címe sorakozik. Kiolvasta mind egy betűig. Emellett rendszeresen olvassa a Szabad Népet és a Szabad Földet is. A sok olvasás meglátszik igyeke-zetén, munkaegységei számán, s a háztáji gazdaságán is. Tanya-ja körül 30 tyúk kapirgál és 14 szép liba legelget. Ezen-kívül hat liba már tömőben van s két jókora südő is göm-bölyödik az ölben. — Sokat jelent az olvasás — magyarázza Bor Józsefné. — Olvasgattam én azelőtt is, de csak nagyon keveset, mert a dolog meg a gond nem nagyon

hagyott rá időt. A tszes-ben más. Nyugodtabb az élet. Ha az eső kiver a dologból, leültem és olvastam. De az egész napi munka után is, mert én azt tartom, hogy az olvasásnál nincs jobb pihenés. Olvasok én most is minden este. Ha mást nem, az újságokat. Valamelyik nap még porlekedtem is iskolás kislányommal — mert az is nagyon büjja a könyvet, — s olyan olvasnivalót hozott, amit én már kiolvastam. Nagy dolog ez. Olvasnivalón porlekednek a tanyavilágban. De hát nem is igen akad egyéb porlekedni való. A megélheté-sen éppen nem. Például Bor Józsefné padlására — egymaga munkája után — 10.30 mázsa búza, 5 mázsa árpa és 30 mázsa kukorica került a «Kossuth» tsz-ből. Pénz is kerül vagy 10 forint munkaegységenként. Aztán meg sok minden más. Estéknél nem kell azzal vesződni, hogy lesz, mint lesz holnap. Fel lehet tenni a szem-tiveget s odáinni a lámpához olvasni. Olvasnak is. Csaknem mindenki a gyulamezői tanyavilágban. Tudják, hogy az olvasás is növeli a jólétet, a hé-kességet — úgy közvetve. Kukuk Imre.

Ezer pár boxcsizma, több mint 20 vagon gabona kerül eladásra a békéscsabai Őszi Vásáron

A mezőgazdasági kiállítás utolsó napjaiban, október 24-én és 25-én nagyméretű Őszi Vásár is lesz Békéscsabán. Már ácsolják a kereskedelmi és vendéglátóipari vállalatok, földművelésszövetkezetek, KTSZ-ek, termelészövetkezetek pavilonjait, amelyek közel három kilométer hosszúságban húzódnak a város közepén. Mindkét napon országos állat-, gabona-, gyümölcsvásár és piac lesz. Az árubőség és az árleszállítás jegyében több mint 30 millió forint értékű áru vár eladásra.

Gazdag választék lesz bútor, ruházati, háztartási, vasáru, rá-

színes színvonalas kultúrmissorban Szabó Miklós operaénekes, neves fővárosi művészek és a megye legjobb kulturegyüttesei szerepelnek.

Az Őszi Vásárra 100 kilométeren túlról utazók is a MÁV vonalain 50 százalékos, a MÁVAUT járatain 20 százalékos utazási kedvezményben részesülnek, ha jegyeiket a békéscsabai mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál letételeztetik. A vidéki dolgozók utazásának biztosítására külön autóbüszijáratokat állítottunk be. A munkaszüneti MÁV járatok és közlekednek.

Képzőművészet

Békés megye képzőművészeti kiállításra készülnek

A magyar képzőművészek és iparművészek Békésmegyei munkacsoportja október 25-től november 15-ig a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum termében a megye legkiválóbb festőművészeinek, grafikusainak és szobrászainak műveiből kiállítást rendez.

A művész munkacsoport, amely ebben az évben alakult meg, igen komoly lépést tett a szocialista építés útján. A kiállítás megrendezésével szorosabb kapcsolatot teremtenek a dolgozók és a művészek között.

Október 22-én neves fővárosi művészekkel kiegészített bizottság bírálta el a kiállításra kerülő festményeket, rajzokat, fametszeteket, szobrokat, amelyek a dolgozók életét, a megye történelmét és tájait ábrázolják. Ezek között szerepelnek az ismert békéscsabai festőművészek: Sas Árpád, Mokos József, Miklós István, Nyíri Sándor, Kerekes György, Lipták Pál és Csányi Béla; Orosházi Kertli Károly, Gyuláról Bíró György festőművészek, Szarvasról Patay Mihály, Békésről Mészáros Jenő, grafikus-festőművészek alkotásai. Sas Árpád, a békéscsabai munkásnépélet, a villamosmű salakfelvonóját, rokkán főnő parasztonyit festett meg realizmus ábrázolásban. Mokos József színes, hangulatos képeken mutatja meg Békés megye tájait. Lipták Pál paszelleiben az üzemek is feltűnnek a háttérben. Miklós István munkáiban képzőművészeti szak-körét és úttörők foglalkozását mutatja be. Kertli Károly nagyméretű történelmi kompozícióin az 1891-es orosházi paraszttorradalom jelenetét örökíti meg. Patay Mihály mai témájú fametszeteivel és a szarvasi kultúrház falára festett, Szarvas község történetét ábrázoló nagyméretű pannó legnagyobbról részleteit állítja ki. Kerekes György az élenjáró dolgozók, termelészövetkezeti tagok fejrájait, Nyíri Sándor a tsz-ek és a mezőgazdasági termeléssel kapcsolatos színes karikatúráival szerepel, tanítványainak műveivel együtt.

Rajk József orosházi szobrászművész „Az új tagsági könyv”, „Táncos Mihály szobra” és „Dózsa emlékmű-tervezet” szocialista-realista szobor csoportjával szerepel. Gyulán Bíró György akvarellel készült a kiállításra. A héten a békéscsabai vidám vásár jelenetét vázlaton dolgozott, amelyet a kiállításra akar befejezni.

Népzőművészeti alkotó, építő munkája tükröződik képzőművészetünkben. A szocialista állam egyik feladatának tekintik a képzőművészekről való gondoskodást is. Budapestet és már hazánk több részén is megteremtették azokat a kedvező körülményeket, amelyek lehetővé teszik a művészek alkotó erejének teljes kibontakozását.

Békés megyében sok kiváló képzőművész él, akikből sokan újonnan kerültek ki a dolgozók közül. Művészet munkájuk elősegítésének, feltételeiknek problémáira tudják a megye határain. Orosházán már van közös műterem. Ennek jövedelme a megye meglévő oktatási képzőművészek termékeny alkotásait, amelyekkel a kiállításra részt vesznek. Békéscsabai festőművészet témáiban a sokkal több figurális kompozíciót festettek volna, ha műterem állna rendelkezésükre, de még egy kollektív műterem sincsen. A művészek nagy része állást vállalt, különböző foglalkozást ágakra; többek közt biológussá, talajmechanikussá képeztek át magukat, kevés idejük van művészeti munkájuk folytatására.

A ma művésze sokkal közelebb áll a dolgozó tömegekhez, mint a múlt „l'art pour l'art” elzárkózott, öncélú művésze. A művészetben is érvényesül a „Minden tudás annyit ér, amennyit tovább adunk belőle” elve. Gondoljunk kell arra is azonban, hogy a képzőművészekben is vannak anyagi gondok. Egy embernek alak életű megfestéséhez öt méter távolság szükséges. Hogyan fessenek festőművészek hatalmas kompozíciókat, ha nincs megfelelő műteremük? A vásznak, festékek, eszettek a egyéb kellékek, és a modellek sok pénzbe kerülnek.

Legnagyobb üzemek helyiségeinek, kultúrtermeinek falán a legtöbb esetben értéktelen gipszek vannak. A szocialista kultúrális, beruházásokból vásárolt táncruhákat, sport- és egyéb felszerelések halmozásának túlzásba vitele közben megfoghatunk arról, hogy a kultúrterem díszítésére is vegyünk néhány értékes művészeti képet, szobrot.

Vállalatunk, állami gazdaságaink, termelészövetkezeteink vezetőinek jusson ez eszükbe. Megfeshetjük, megszállhatjuk az élenjáró dolgozók arcképeit is. Dolgozóink jönnek el minél nagyobb számban a kiállításra. Nézzék meg, hogyan fejlődik meg a képzőművészet, mely érték van, az övéké. Szervezzék meg a csoportos látogatást. Résztvevőikkel, a művészet iránti érdeklődésüket támogassák képzőművészeiket.

Békés megye tanácsa jelentős segítséggel értékelt képzőművészeink munkáját. Tíz ezer forintnál magasabb értékű vásárlást helyezett kiállításra és modell díjakat tűzött ki a kiállításra. Ez nagy lendületet ad a művész-csoport előrehaladásához.

A kormányprogram következtében a vidékre is fokozatosan kiterjesztik azokat az előnyöket, amelyekben a fővárosi művészek részesülnek. Komoly anyagi segítséget jelentő munkaelőlegeket utalnak ki a művészeknek alkotásaiért. Ez a segítség a jövőben még nagyobb mértékben növekedik. Tervek vannak a békéscsabai alkotóház megépítésére is. Mindezek megvalósítása a nagy fordulat évét jelenti Békés megye képzőművészetének életében.

BALLABAS LÁSZLÓ

MI OVAZ menjünk? a vasárnapi sportműsor kiemelkedő eseménye

BÉKÉSCSABA: Délután 2 óra kezdettel a Szállás-út Közgazdasági Technikumban kerül megrendezésre a Budapesti Kinizsi - Békéscsabai Lokomotív férfi kézilabdamezős, mely színvonalas mérkőzésnek ígérkezik.

A Kazinczi-utcai sporttelepen délután 14.45-kor kerül megrendezésre a Szegedi Petőfi-Békéscsabai Építők NB II. bajnoki labdarugó mérkőzés.

Az Építők csapata az elmúlt hetekben igen eredményes szereplésével vonja magára a figyelmet. Reméljük, hogy a győzelmi sorozat a mai mérkőzésen is tovább folytatódik.

A Kazinczi-utcai sporttelepen, az NB II-es labdarugó mérkőzés előtt 12.45-kor Vörös Lobogó Kötőútjárnyár-Békéscsabai Építők II. barátságos labdarugó mérkőzés kerül megrendezésre.

Délután 13.50-kor, a Kazinczi-utcai sporttelepen kerül megrendezésre a kézilabdacsapatban a Budapesti Kinizsi-Békéscsabai Lokomotív női csapatának találkozója. (Nagypályás.)

Délután 9 órai kezdettel, a Kazinczi-utcai stadionban kerül megrendezésre a békéscsabai középiskolai sportkörök általános Béké Rupa-mérkőzésének második napja. A középiskolák ezen nagy versenyén során több számban igen jó eredményre van kilátás.

Délután 17 órakor, a SZOT Szállás-út 14. szám alatti kultúrteremben lesz megtartva az I. osztályú minősítő sakkverseny második fordulója.

OROSHÁZA: Orosházán, a Kinizsi sporttelepen a 101 3 órakor kezdődő mérkőzésen találkozik a megyei bajnokság két csoportjának bajnoka, az Orosházi Dózsa-Békéscsabai Dózsa. A két bajnokságot találkozási, mely iránt az egész megyében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, minden bizonnyal színvonalas játékot hoz.

CSORVÁS: Csorváson az újrakisztásra elrendelt Csorvási Traktor-Végegyháza bajnoki mérkőzés kerül megrendezésre. A mérkőzés igen jelentős a kiesés szempontjából.

GYOMA: Gyomán az elmúlt fordulóban elmaradt Gyomai Traktor-Békéscsabai Petőfi megyei bajnoki labdarugó mérkőzés kerül lejátszásra. A mérkőzés a bajnokság végső kialakulása szempontjából már kevésbé jelentős a Gyoma 2-3 gólos győzelmé várható.

Nőnap Békéscsabán

Az MNDSZ Megyei Titkársága összehívott nőnapot tart Békéscsabán október 21-én este 6 órai kezdettel a Városi Tanács nagytermében, melyre minden asszonyt szeretettel várunk.

Az előadás tárgya: A magyar nőkielégítési Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. A beszámólót tartja: Lipták Jánosné, az MNDSZ megyei titkára.

Utazási kedvezmények

A Magyar Államvasutak Igazgatósága közli, hogy folyó hó 18-25-ig Békéscsabán rendezendő Őszi Vásár-ra utazók részére a Közlekedési és Postaügyi Minisztérium az egész ország területéről 50 százalékos menetkedvezményt engedélyezett.

A kiállítás első napját megelőző nap 0 órájától váltott teljes árú menetjegyek — ha a kiállítás rendezője azokat letételezte — legkorábban a kiállítás első napjának 12 órájától és legkésőbb a kiállítás utolsó napját követő napi 24 órájáig díjmentesen visszautazásra jogosítanak.

A visszautazást tehát a kiállítás utolsó napját követő nap 24 órájáig be kell fejezni.

Magyar Államvasutak Igazgatósága.

HIREK

A Tanácsintézk. Munkaközössége október hó 21-én folytatódott, minden szombaton este 8-1 óráig a Vigadóban összejáratot tart. Kitűnő zene. Belépődíj 4 forint.

Az Alföldi Cementárnyipari Vállalat azonnali belépésre géptechnikust felvesz. Cím: Hódmezővásárhely, Bajcsy-Zs.-utca 7-9 sz.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 15-21: **Elvesztett melóidok.**
TEHV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 17-19: **A mi falunk.**
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 8-21: **Királytűz és feleségem.**
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 18-20: **Veszélyes útrajzat.**
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Október 15-18: **Szerelmi háljával.**

Az Állami Sziglieti Színház műsora

Október 20-án este fél 8 órakor J. Strauss: **„Denevér.”** (Katonai József.)

Apróhirdetések

A Szabadkiszőlő Tanegyesület építő brigádja azonnali belépésre felvesz kőműves, ács és asztalos szakmunkásokat. Jelenkezni lehet a Szabadkiszőlő Tanegyesületnél.

Öt éves gyermekünk mellett otthont és ellátást nyújtunk egyedülálló, idősebb nőnek, dolgozó házaspár. Tájékoztató levelet: Maril, Csorvási Állami Gazdaságba kérünk.

Négy darab esztrépkályha eladó, Békés, Széchenyi-út 17.

Kukoricamorzsoló, háziponyva és teknő eladó, Békéscsaba, I., Dózsa György-utca 46.

Elvesztett egy piros gyermekszandál. Adják le: Békéscsaba, Jókai-utca 70 alá. Szép nagy gyermekgép szondybetéttel eladó, Békéscsaba, Micsurin-u. 70.

Faragott, fehér teljes hálószoba, ebédlő, könyvszekrény, előszobaszekrény, vitrin, ízezőn és különféle háztartási felszerelés eladó, Gyula, Kálvin-utca 32.

Egy jó állapotban lévő 125 köbcentis, első teleszkópos, 1951-es kiadású motor-kerékpár sűrűsően eladó, Nagykamarás, Kossuth-u. 299.

20-án, kedden „Mackó” kezlyükötő tanfolyamot tartunk Békéscsabán, Gullenberg-utca 3 sz. alatt. Jelentkezés reggel 8 órakor a fenti címen. Háziasszonyok jó kereset-het juthatnak.

Felér, mely „Mars” gyermekkoesi eladó, Békéscsaba, Sallat-u. 60.

A Mezőgazdasági Gépjárató Vállalat vas-észtergályosokat és motorszereket felvesz azonnali belépéssel Békéscsabán. Részletes tájékoztatást a vállalat ad.

Felvezünk: kőműves, ács, állványozó segédmunkás férfi-női dolgozókat budapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók részére megfelelő szállást, étkeztetést biztosítunk. Jelenkezni: 23/2. Építőipari Vállalat, Budapest, XIII., Rozsnyai-út 6.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szállás-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-70. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky PÁL



AZ MDP

1953 OKTÓBER 20., KEDD

Az új pártokta

Pártunk nagy figyelmet fordít a képzésre. Ennek következtében minigitt arra irányuló törekvése marxista-leninista tudományt. Az új pártoktatási év megkezdése nagy esemény ez az ország életében. A pártoktatás jelentős hányada a pártoktatás dalni elméletét. Már a pártoktatás gyelni a helyenként megmutatott pártbizottságaink, az alapszervezetekkel elvégzett felkészültek az új és, kiképezték a propagandisták a hallgatókat. Azonban enélkül csak a megjelenés nezzük is, e gajnk „félkész” dolgozók. Az új legjobb volt a megjelenés arány 11. évfolyamán a hallgatóknak is. Nem beszélve a szarvasi járás kadi járásról, ahol 30 százalékos halmi járásban pedig 17 helyen n

E nagyarányú elmaradás ok maguk a propagandisták és a kiválókat, de azokkal tovább tés sok helyen gyorstalpalás nem beszélgettek el a beosztott h a pártbizottságok nem látták tsz-tul nagyon egyedülálló, minde csak a tsz megszilárdítása felé ban, ahol a pártszervezet, de matalás megkezdése előtt meglátogatókat, az oktatásba beosztott el a foglalkozásra, mint például a „Petőfi” tsz-ben 22 hallgatóból 10 a-lökösházi Május 1. termelészogató hiányzott.

Ezek az eredmények általában zottságok munkájához elsősorban gitséget nyújtott volna már korábban tisztázta idejében a járási pártformát. Ebből következett az, hogy adtak megfelelő segítséget a közs alapszervezeteknek. Pártbizottságaik a tanulságot. A párt aktivisták, pártbizalmiak, népmunkások gantistáinak nagy tömege az SZKI pol. gazd. tanfolyamok és a poltiséget ad arra, hogy meglátogató üléseinek határozatával, a párt politikáinak kérdéseket. A párt politikájának most közvetlen segítségét ad a parasztpolitikája aktuális kérdés

A tanfolyamok csak akkor bizottság egész apparátusa ügyvédek az elméleti kérdések tisztázását változtatni kell pártbizottságunknak el azokkal a hallgatókkal, lyamra. De ne csak maguk veg azokat is, akik rendszeresen részt kell szem előtt tartanunk, hogy lyek most megkezdődtek, megalak kerét és alapját képezik a jó népmiak legyenek felelősök a pártmiak, de a pártbizottsági tagok is az elmaradókkal.

Mindemellett azonban megke bizottság olyan helytelen szervez a megjelenésre gyűjtenek statisztik mérik le az oktatás eredményét van szükség, hogy pártbizottság foglalkozás tartalmas legyen. Egy jó ideológiai munka Ellenőrzését, menelközben nyújtsanak egy propagandista konferenciák szerve teszi, hogy a konferenciát ellenő nek, egy-egy ellenőr egy-egy évbe ellenőrizzen. Csak így lehet jobb emelni a pártoktatás eszmélet-politik rekedni, hogy párttagjaink eleven, lassanak a marxista-leninista elméletben elvi kérdést konzultáláson, vagy a tanácsadón keresztül is tisztázana

Mindezt összegezve pártbizottsá alhoz, hogy az oktatásnál megmu ségre felfigyeljen, a már megtartot alapján kijavítsák a hibákat és bizt oktatási év sikerét.

Őszi Vásár Békéscsabán október 24-25-én, az árleszállítás és árubőség jegyében!